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ŞİMDİ YAŞAM DAHA KOLAY...
AVUKATLAR İÇİN

ADLİYELERE
ÜCRETSİZ

SERVİS HİZMETİ BAŞLIYOR

Çağlayan-Bakırköy Adliyeleri arasında 
saat 09.00’da başlayan ve 16.00’da sona 
eren, her yarım saatte bir karşılıklı yapı-

lacak servis hizmeti ile meslektaşlarımızın bir 
yükünü daha hafifletmeyi amaçlıyoruz.

Araçlar, Çağlayan Adliyesi (C) kapısı önünden 
kalkarken, Bakırköy Adliyesinde de “Avukat-
lar Giriş Kapısı” önünden kalkacaktır. Araç 
güzergâhı E5 olacaktır.

Ayrıca Taksim AKM önünden her sabah 
08.30’da başlayan Taksim-Çağlayan servisi 
de, karşılıklı olarak her yarım saatte bir yapı-
lacaktır. Çağlayan-Taksim hattında ilk servis 
09.00’da başlayacaktır. 

Bu servisin araçları da, Çağlayan (C) Kapısı 
önünden kalkacaktır. Araç güzergâhı, Dolap-
dere, Piyalepaşa, Kasımpaşa çevresi, Çağla-
yan Adliyesi olarak belirlenmiştir.

24.11.2011 tarihinde başlayacak olan ve de-
neme niteliği taşıyan bu servislere meslek-
taşlarımız tarafından gösterilecek ilgi çerçe-
vesinde, servislerin zaman aralıkları ile sayı-
ları yeniden belirlenebilecektir.

Kartal Adliyesi’nin açılmasından sonra, sisteme 
bu servisin de eklenmesi kararlaştırılmıştır. u

İSTANBUL BAROSU ADLİYELER ARASI SERVİS GÜZERGAHLARI

Çağlayan -
Bakırköy
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İstanbul Barosu’nun 4 dönem baş-
kanlığını yapan Av. Turgut Kazan Te-
rörle Mücadele Yasası kapsamında 

‘3 yıl hapis ve Meslekten Men’ ceza-
sıyla Erzurum Özel Görevli 2. Ağır Ceza 
Mahkemesinde yargılanıyor.

Avukat Kazan’ın 1 Kasım 2011 Salı günü 
Erzurum’da yapılan duruşmasında Baş-
ta TBB, İstanbul, Ankara ve İzmir Baro-
ları olmak üzere pek çok baro başkanı 
ve temsilcisi ile milletvekilleri de Kaza-
na’a destek için hazır bulundu. Duruş-
mada İstanbul Barosunu Başkanı Av. 
Doç. Dr. Ümit Kocasakal, Yönetim Kuru-
lu Üyeleri Av. Aydeniz Alisbah Tuskan, 
Av. Başar Yaltı, Av. Özlem Aksungar ve 
Av. İsmail Altay temsil etti. 

Eski Özel Görevli Erzurum Cumhuriyet 
Savcısı Osman Şanal’ın kendisini terö-
ristlere hedef gösterdiği iddiasıyla açı-
lan davada Kazan, savunma yaptı. Ka-
zan, o dönem, Ergenekon Davası soruş-
turmasını yürüten Şanal’ı teröristlere 
hedef gösterdiği iddiasının son derece 
komik olduğunu söyledi. 

49 yıllık meslek yaşamında hep hukuk 
devleti için mücadele ettiğini belirten 

Kazan, bu davada savcının kendisini 
terörle mücadele eden biri sandığını, 
oysa savcıya terörle mücadele görevi 
verilmediğini ve verilemeyeceğini bil-
dirdi. 

Turgut Kazan’ın avukatlarından İstan-
bul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. Ümit 
Kocasakal, mahkeme heyetine hita-
ben yaptığı savunmada şöyle konuştu: 
“Lütfen bunu kişisel olarak algılamayın. 
Mahkeme, mahkeme olmaktan çıkmış, 
insanları alıkoyma yeri, gözaltı ve dinle-
me yeri olmuştur”.

Turgut Kazan hakkında açılan davaların 
bir gün bütün hukukçulara açılabilece-
ğini belirten Kocasakal, davayı avukat-
lara verilmek istenen bir mesaj olarak 
algıladıklarını söyledi. 

Kocasakal mahkeme başkanına hitap 
ederek, “Her hâkim ve savcı bir gün 
avukatlığı tadacaktır” dedi. 

Turgut Kazan’ın avukatı olarak konuşan 
Ankara Barosu Başkanı Prof. Dr. Metin 
Feyzioğlu da, Kazan’ın savunmasını 
Sokrates’in savunmasına benzeterek, 
“Sokratesi yargılayıp idam edenlerin 
isimlerini tarih yazmıyor, ama onun 

yaptığı savunma nesilden nesile de-
vam ediyor” dedi. Feyzioğlu,  Kazan’ın 
savunmasında, kendini değil, avukat-
lığı, hukuk devletini ve demokrasiyi 
savunduğunu, kendilerinin de 70 bin 
avukat ve 70 milyon vatandaşımız için 
duruşmada yer aldıklarını bildirdi. 

Duruşma, savcının esas hakkındaki 
mütalaasını bildirmek üzere 6 Mart 
2012 tarihine ertelendi. u

ESKİ BARO BAŞKANIMIZ AVUKAT TURGUT KAZAN

“ÜÇ YIL HAPİS VE MESLEKTEN MEN”
CEZASIYLA YARGILANIYOR



Ba
ro

   
  E

yl
ül

   
20

11
4

Birleşmiş Milletler, 17 Ara-
lık 1999’da ‘25 Kasım’ı 
“Kadına Yönelik Şiddetle 

Mücadele İçin Uluslararası Da-
yanışma Günü” olarak benim-
senmesini kararlaştırdı. Bun-
dan böyle her 25 Kasım’da, 
bütün dünyada kadına ve ai-
leye yönelik şiddetin ortadan 
kaldırılması için etkinlikler 

düzenleniyor.

 Kadına yönelik şiddet ve aile içi 
şiddetle mücadele Türkiye’de 
özellikle kadınlar tarafından 
gündeme taşındı ve uzun yıl-
lardır “bir insan hakları ihlali” 
olan şiddetle mücadele yine 
kadınlar tarafından sürdürül-
dü. Artık sorunun sadece kadın 

sorunu olmadığı ortaya çıktı ve 
bu sorunun çözümü için sağlıklı 
bir toplum yapısı oluşturulma-
sında herkesin el ele vermesi 
gerektiği anlaşıldı.    Bu yıl Şişli 
Belediyesince 25 Kasım’da “Bu 
utanca son demek için” erkek-
lerin katıldığı bir yürüyüş dü-
zenlendi. Şişli Belediyesi önün-
den saat 13.00’da başlayan yü-

KADINA YÖNELİK ŞİDDETİN ORTADAN KALDIRILMASI İÇİN
ULUSLARARASI DAYANIŞMA GÜNÜ
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rüyüş Kadın Kuruluşlarının toplan-
dığı Halaskargazi Caddesindeki 
Atatürk’ün evi önünde sona erdi. 

Buradaki toplantıda İstanbul Ka-
dın Kuruluşları Birliği Koordina-
törü ve Türk Üniversiteli Kadınlar 
Derneği Başkanı Av. Nazan Mo-
roğlu, “Kadına Yönelik Şiddete ve 
Aile içi Şiddete Son vermek İçin El 
Ele...” sloganıyla basın açıklaması-
nı okudu. 

Kadına Yönelik Şiddetle Müca-
dele İçin Uluslararası Dayanışma 
Günü’ne İstanbul Barosu Kadın 
Hakları Merkezi, İstanbul Kadın 
Kuruluşları Birliği’ne bağlı kadın 
kuruluşları, İstanbul Barosu Yöne-
tim Kurulu Üyesi Av. Aydeniz Alis-
bah Tuskan, Şişli Belediye Başkanı 
Mustafa Sarıgül, sanatçılar, yazar-
lar ve vatandaşlar da destek ver-
di.    25 KASIM’IN ÖYKÜSÜ 

25 Kasım’ın “Kadına Yönelik Şid-
detin Ortadan Kaldırılması İçin 
Uluslararası Mücadele Günü” ola-
rak benimsenmesinin ve ulus-
lararası hukukta şiddetle ilgili 
önleyici ve cezalandırıcı düzen-
lemeler yapılmasının temelinde 
trajik bir öykü yer alıyor. 1960 yı-
lının 25 Kasımında Dominik Cum-
huriyeti’nde diktatörlüğe karşı 
mücadele eden üç kız kardeşin 
(Mirabel Kardeşler) tecavüz edile-
rek öldürülmesi üzerine 1981’de, 
Latin Amerikalı ve Karayipler’den 
kadın grupları 25 Kasımı “Kadına 

Yönelik Şiddete Hayır Günü” ilan 
eti. Bütün dünyada yankı bulan 
bu gelişmeler karşısında Birleş-
miş Milletler 17 Aralık 1999’da, 25 
Kasım’ın “Kadına Yönelik Şiddetin 
Ortadan Kaldırılması İçin Ulus-
lararası Mücadele Günü” olarak 
benimsenmesine karar verildi.   

Mirabel kardeşlerin ölümü kadına 
yönelik şiddetin ne ilk örneği ne de 
son! 

Aslında yüzyıllardır kadın üzerinde 
uygulanan fiziksel, psikolojik, cin-
sel, ekonomik şiddet tüm acıma-
sızlığıyla devam ediyor. u
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Server Tanilli Öldü! 

Bu tümcenin ifade ettiği anlam, 
bir yaşamın sona ermesi olarak 
algılanıyorsa, bir yerlerde eksik-
lik var demektir. Çünkü O’nun 
sona eren yaşamı, 80 yıla sığdırı-
lan bir özverinin öyküsü gibiydi. 
Bir gününü bile kendisi için ya-
şamadığı, toplumculuğun biçim-
lendirdiği bir yaşamın...

Ölecekti elbette... Niye ölme-
sindi ki... Üstelik tam da 80’ine 
vurmuşken yaşam... 1978’den 
bu yana kahpece bir suikastın 
kendisini mahkûm ettiği san-
dalyede, faşizme ve gericiliğe 
karşı inatla çevirdiği tekerlek 
bir gün dönmeyecekti elbette... 

Ama bilinmelidir ki, dün biten 
O’nun yaşamı değildir sadece... Gi-
den Server Tanilli değildir yalnız...

Halkına ve öğrencilerine adan-
mış bir yaşamı, kendisine ait 
saymadan yaşayan gerçek bir 
sosyalistti... Düşüncelerini, sa-
dece ifade edilen değerler ol-

makla sınırlı saymayan, yaşa-
mını da düşünceleri ölçeğinde 
biçimlendiren bir savaşçı...

Korkusuz bir yürekti O... 1 nolu 
amfiyi tıklım tıklım dolduran 
merak, sadece orada açılacak 
yeni ufukların, yine o dönemle-
re özgü bilgi açlığıydı. 

O, gerçek bir aydınlanmacıydı... 
Sosyolojik tahlillerden imbik-
lenmiş özgün değerlendirmele-
rin zenginleştirdiği, antiemper-
yalist özü öne çıkarılmış Milli 
Mücadele, O’nun ifadelerinde 
son derecede de gerçekçi bir 
yörüngeye oturmaktaydı.

Bir gün bile eğilmedi... 

Bize ışık tuttu... Dünyaya bir 
başka bakıyorsak, göz O’nun-
dur. Işık O’nun...

Biz yaşadıkça yaşayacak Server 
Hoca...

Yaşatacağız...

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI 

SERVER TANİLLİ ÖLDÜ (MÜ)!..

TANİLLİ’Yİ TOPRAĞA VERDİK

Prof. Dr. Tanilli için ilk tören 
1 Aralık 2011 Perşembe günü 
saat 10.00’da Cumhuriyet ga-
zetesinin Şişli’deki merkez bi-
nasında düzenlendi. Tanilli, Ka-
racaahmet Şakirin Camisi’nde 
kılınan öğle namazının ardın-
dan Karacaahmet mezarlığında 
defnedildi. 
İstanbul Barosu, yaşamını ay-
dınlanma devrimine adamış, 
bu uzun soluklu bilim adamının 
kaybından dolayı üzüntülerini 
belirtir, başta ailesi, yakınları, 
dostları, meslektaşları, öğren-
cileri ve okurlarına başsağlığı 
diler. 

SERVER TANİLLİ

Prof. Dr. Tanilli 1931 yılında 
doğdu. 12 Eylül 1980 darbesi 
öncesinde İstanbul Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi’nde öğretim 
üyeliği görevini yürüten Tanilli, 
7 Nisan 1978’de uğradığı silahlı 
saldırı sonucu felç geçirip sakat 
kalmıştı.
Tanilli, 1980’den sonra Fran-
sa’ya gitti ve 2000 yılına kadar 
bu ülkede Strasbourg Üniver-
sitesi’nde akademik çalışmalar 
yaptı.
Türkiye’ye geri döndükten son-
ra 2000 yılında Cumhuriyet ga-
zetesinde yazmaya başlayan 
Tanilli’ye, 2006’da ‘’Sertel De-
mokrasi Ödülü’’ verildi. 
Ayrıca, Server Tanilli, Muzaffer 
İlhan Erdost ve İlhan Selçuk 
1999’da Tüyap Kitap Fuarı’nda 
birlikte Pen Yazarlar Derne-
ği’nin onur üyeliğine değer gö-
rülmüşlerdi.
Tanilli’nin çok sayıda eserlerin-
den bazıları: ‘’Uygarlık Tarihi, 
Devlet ve Demokrasi: Anayasa 
Hukukuna Giriş, Nasıl Bir Eği-
tim İstiyoruz?, Yüzyılların Ger-
çeği ve Mirası, Candide ya da 
İyimserlik, Yaratıcı Aklın Sen-
tezi: Felsefeye Giriş, Değişimin 
Diyalektiği ve Devrim, Dünyayı 
Değiştiren On Yıl, Fransız Devri-
minden Portreler ve Din ve Po-
litika.’’ u
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Birleşmiş Milletlerin Çocuk 
Hakları Sözleşmesini kabul 
ettiği gün olan 20 Kasım her 

yıl ‘Dünya Çocuk Hakları Günü’ ola-
rak kutlanıyor.
Dünya Çocuk Hakları Günü dolayı-
sıyla İstanbul Barosu Çocuk Hakları 
Merkezince düzenlenen ‘Çocuk Hak-
ları ve Çocukların Cinsel İstismarı” 
konulu panel, 18 Kasım 2011 Cuma 
günü saat 13.00’da Orhan Adli Apay-
dın Konferans Salonu’nda yapıldı. 
Panelin açılış konuşmasını yapan 
İstanbul Barosu Yönetim Kurulu 

Üyesi Av. Aydeniz Alisbah Tuskan, 
çocuğun yaşam hakkını korumayan 
bir devletle karşı karşıya olunduğu-
nu söyledi. Türkiye’nin taraf olduğu 
ve onaylayarak mevzuatına soktuğu 
uluslar arası sözleşme ve hükümle-
rin göz ardı edildiğini, uygulanmadı-
ğını belirten Tuskan, aile, toplum ve 
devlet kaynaklı çocuk istismarının 
önlenmesi için ilgili mevzuatın ha-
yata geçirilmesinin zorunlu bulun-
duğuna işaret etti. 
Yeni Anayasa tartışmalarının baş-
ladığı bu günlerde çocuk, genç ve 
kadınların yaşam haklarını teminat 
altına alıcı ne gibi önlemler alınması 
gerektiğinin saptanmasını isteyen 
Tuskan, “Baro olarak bu konuları 
tartışmalı, bunları raporlaştırmalı ve 
ilgili mercilere göndermeliyiz” dedi.
Paneli yöneten İstanbul Barosu Ço-
cuk Hakları Merkezi Başkanı Av. 

Aşkın Yaşar Topuzoğlu, kamuoyu-
nun yakından izlediği ve vicdanen 
sorunlu bulunan tüm yargı kararla-
rının arkasında bütünlüklü bir çocuk 
politikasının bulunmadığını söyledi.
Topuzoğlu, Türkiye’nin taraf oldu-
ğu uluslar arası sözleşmelerle ka-
bul edilen ilkeler doğrultusunda iç 
hukuk kurallarının gözden geçiril-
mesini, yasama, yürütme ve yargı-
nın çocuğun üstün yararı doğrultu-
sunda iş ve işlem yapmasını istedi.
Panelde, İstanbul Barosu Çocuk 
Hakları Merkezi Genel Sekreteri 

Av. Ayşenur Demirkale, çocukla-
rın cinsel istismarı hakkında Tür-
kiye’nin taraf olduğu uluslararası 
düzenlemeler hakkında bilgi verdi. 
Demirkale, Türkiye’nin 25.11.2010 
tarih ve 6084 sayılı kanunla Avrupa 
Konseyi Çocukların Cinsel Sömürü 
ve İstismara Karşı Korunması Söz-
leşmesi’ni kabul ettiğini ve buna 
ilişkin denetim mekanizmasının 
da dönem başkanı olduğunu be-
lirtti. Demirkale, sözleşme hü-
kümleri hakkında açıklayıcı bilgi-
ler sundu.   
Panelin diğer konuşmacısı İstan-
bul Barosu Çocuk Hakları Merkezi 
Genel Sekreteri 
Av. Selmin Cansu Demir de, İstan-
bul Barosu Çocuk Hakları Merkezi-
nin, çocukların cinsel istismarına 
yönelik yapılması gereken yasal 
düzenlemeler hakkındaki görüş ve 

önerilerini anlattı. Çocuk Hakları 
Merkezinin konuya ilişkin önerileri 
şöyle:
Etkin, hızlı, adil yargılama için Ceza 
Muhakemesi Kanununda da dü-
zenleme yapılarak bu tür davaların 
öncelikle ve ivedilikle ele alınması 
sağlanmalı
Yargılama sürecinde mağduriyeti 
azaltacak önlemler alınmalı; tüm 
aşamalardaki çalışanlar ikincil ör-
selenmeyi önleyecek düzeyde uz-
manlaşmalı
Mağdurlara ilişkin müdahale, göz-
lem, takip, tedavi ve rehabilitas-
yon merkezleri kurulmalı
Çocuğun cinsel istismarı vakaların-
da disiplinler ve kurumlar arası iş-
birliği ve koordinasyon sağlanmalı
Medya özel hayatın gizliliği ilke-

sine çocuk mağdurlar açısından 
özellikle duyarlılık göstermeli
Bu alanda çalışanların düzenli ola-
rak güncel bilgilerle ve disiplinler 
arası bakış açısıyla hazırlanan eği-
timden geçirilmesi sağlanmalı	
İlgili tüm birimlerle koordineli ola-
rak ve 24 saat esasına göre çalışa-
cak çocuk imdat hattı kurulmalı
Tanıkların ve mağdurların korun-
masının sağlanmalı, aile içi cinsel 
istismar iddialarında şikâyetle bir-
likte şüphelinin evden uzaklaştırıl-
ması, mağdurun rehabilitasyonu 
ve gerekirse maddi olarak destek-
lenmesi bir arada düşünülmeli
Gerçek ve sağlıklı istatistikler tu-
tulmalı
İlköğrenimden başlanarak çocuk-
lara yönelik koruyucu cinsel eğitim 
verilmelidir. u

TÜRKİYE’DE BÜTÜNLÜKLÜ BİR

ÇOCUK POLİTİKASI YOK
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İstanbul Barosu Cumhuriyet 
Hukuku ve Kültürü Merke-
zince (CUMER) düzenlenen 

‘Hukukun Evrensel İlkeleri 
ve Özel Görevli Mahkemeler’ 
konulu panel, 18 Kasım 2011 
Cuma günü saat 16.00 – 20.00 
arasında Orhan Adli Apaydın 
Konferans Salonunda yapıldı. 
Açılışta konuşan CUMER Baş-
kanı Av. Vecihe Tunca, ülke-
mizde yargının kuşatma altın-
da olduğunu, kuvvetler ayrı-
lığının ortadan kaldırıldığını, 
tutuklamaların hukuka aykırı 
yapıldığını, hukuka aykırı delil-
ler kullanıldığını ve ülkede yar-
gı birliğini bozduğu için Özel 
Görevli Mahkemelerin derhal 
kapatılması gerektiğini söyle-
di.  

Paneli, CUMER Kurucu Başka-
nı Av. Burhan Öğütçü yönetti. 
Yerleştirilmek istenen yeni hu-
kuk düzeni anlamakta güçlük 
çektiğini belirten Öğütçü, yeni 
anayasa yerine, mevcut yasa-
ların daha demokratik ve daha 

özgürlükçü hale getirilmesi 
gerektiğini bildirdi.
Panelde öğretim üyesi kimli-
ğiyle konuşan İstanbul Baro-
su Başkanı Av. Doç. Dr. Ümit 
Kocasakal, özel görevli mah-
kemelerin ‘özel görevlerinin 
ne olduğunu’ yaptıklarından 
anlamanın mümkün olduğu-
nu, fiilin oluşmasından sonra 
kurulan mahkemeler olmadığı 
için de özel mahkeme statüsü-
ne giremeyeceklerini, bu mah-
kemelerin yargı birliğine zarar 
verdiğini, Fransa’dan alınan 
bu mahkemelerin Fransa’da 
kapatıldıklarını söyledi.  
Özel Görevli Mahkemelerin 
yeni HSYK ile birlikte değer-
lendirilmesi gerektiğini vur-
gulayan Kocasakal, bu mah-

kemelerin artık mahkeme 
olmaktan çıktığını, yakalama, 
tutuklama ve dinleme mahke-
meleri haline geldiğini, bunla-
rın delilleri değerlendirme ye-
rine delil üretme mahkemeleri 
olduğunu bildirdi. 

Tutuklamaların bir ihsas-ı rey 
olduğu, yasal dayanaktan yok-
sun ve gerekçesiz olduğunun 
altını çizen Kocasakal, yeni 
bir Silivri Hukuku yaratıldığını 
belirterek şöyle dedi: “Silivri 
hukuku karşısında kimsenin 
güvencesi kalmamıştır. Bu 
mahkemelerde savunma dış-
lanmıştır. Hâkimler avukat-
larla polemiğe girmektedir. 
Bu hâkimler ‘hâkimlik’ sıfatı-
nı yitirmişlerdir. Savcılar avcı 
haline gelmişlerdir. Savun-
ma hakkını kısıtlayan hâkim 
ve savcıları HSYK’ye şikâyet 
edeceğiz. Ama bir sonuç elde 
edeceğimizi sanmıyorum. Bu 
HSYK ortada durduğu sürece 
Özel Görevli Mahkemeler ka-
patılsa bile değişen pek fazla 
bir şey olacağını sanmıyorum. 
O nedenle artık söz bitmiştir 
ve eyleme geçme zamanı gel-
miştir.”
Milletvekili Rıza Mahmut Tür-
men, Özel Görevli Mahkeme-
leri yargı bağımsızlığı çerçe-
vesinde ele almak gerektiğini, 
bu mahkemelerin artık rejim 
muhaliflerini yargılayan mah-
kemeler haline dönüştüğünü 
söyledi. 
Tutukluluk sürelerine ilişkin 
AİHM kararları olduğunu ve 
Türkiye’nin bu konuda en çok 
cezalandırılan ülkelerin başın-
da geldiğini belirten Türmen, 

ÖZEL GÖREVLİ MAHKEMELER

ANAYASA DIŞIDIR
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Silivri yargıçlarının bu kararlara 
uymadığını ve verilen talimatla-
rı yerine getirdiklerini bildirdi. 
Türmen, Silivri’de tutuklu bulu-
nan Prof. Dr. Mehmet Haberal’ın 
Yargıtay’da tazminata mahkûm 
ettirdiği yargıcın aynı mahkeme-
de yargılamaya devam etmesini 
tarafsız hâkim ilkesine aykırı bul-
duğunu kaydetti. 
Özel Görevli Mahkemelerle ola-
ğanüstü mahkemeler arasında-
ki farkları ortaya koyan Prof. Dr. 
Osman Korkut Kanadoğlu, ola-
ğanüstü mahkeme niteliğindeki 

Devlet Güvenlik Mahkemelerinin 
Anayasanın 143. Maddesine göre 
kurulduğunu, 2004 yılında yapı-
lan değişiklikle söz konusu mad-
denin Avrupa hukukuna aykırı 
olduğu gerekçesiyle anayasadan 
çıkarıldığını anlattı. 
Özel Görevli Mahkemelerin ku-
ruluşunun Anayasaya aykırı ol-
duğunu belirten Kanadoğlu, “Hiç 
kimse Anayasa’dan kaynağını 
almayan bir yetkiyi kullanamaz. 
Ama anayasa dışı bu Özel Görevli 
Mahkemelerde kullanılıyor” dedi.
Kanuni hâkim güvencesi olmadan 

yargılananların gerekli güvence-
den yoksun olacaklarını belirten 
Kanadoğlu, bu tür yargılamanın 
yargı bağımsızlığını, adil yargılan-
ma hakkını ve kanuni hâkim gü-
vencesini zedeleyeceğini bildirdi. 
Kanadoğlu, Özel Görevli Mahke-
melerin manipülasyona çok açık 
olduğunu, bu nedenle de derhal 
kapatılmaları gerektiğini sözleri-
ne ekledi. 
Yrd. Doç. Dr. Erdem İlker Mutlu, 
Özel mahkemelerin yapay mah-
kemeler olduğunu, politik araç 
olarak kurulduklarını ve rejim 

muhaliflerini yargıladıklarını, Tür-
kiye’de yaşananların da bundan 
farklı olmadığını söyledi. 
Tarihte yaşanan önemli davalar, 
yargılama yapan özel mahkeme-
ler hakkında bilgi veren Mutlu, 
hukukun genel ilkeleriyle bağdaş-
mayan bu mahkemelere ABD’de 
‘Kanguru Mahkemeleri’ denildi-
ğini, bu mahkemelerin Guantano-
mo örneğinde olduğu gibi işlerine 
gelen konularda, işlerine geldiği 
gibi yargılama yaptıklarını bildir-
di.
Avrupa kamu düzeninde bu özel 
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İstanbul Barosu Kadıköy Böl-
ge Temsilcilerince düzenlenen 
‘6100 Sayılı Yeni Hukuk Muhake-

meleri Kanunu’ konulu konferans 
18 Kasım 2011 Cuma günü saat 
15.00 – 17.00 arasında Kadıköy Be-
lediyesi Kozyatağı Kültür Merkezi 
ve Meclis Binasında gerçekleşti. 
Konferansın oturum başkanlığını 
yapan Av. Nizar Özkaya, 6100 sayılı 
yeni Hukuk Muhakemeleri Kanu-
nunu tanıtım amacıyla verilecek 
konferansın, üç temel yasa için İs-
tanbul Barosunca düzenlenen eği-
tim toplantılarından biri olduğunu 
söyledi.
Özkaya, eğitim toplantısında yeni 
HMK’da yapılan değişiklikler ve 
yeniliklerin ele alınacağını bildirdi. 
Konuşmasının başında HMK’nın 
görev, yetki ve yargı yeri belirlen-
mesi konularını anlatan Prof. Dr. 
Abdürrahim Karslı, yargılamaya 
hâkim olan ilkeler, taraflar ve da-
vaya katılan üçüncü kişiler ve süre-
ler konusunda bilgi verdi. 
Konuşmasında dava çeşitleri ve 
dava şartları üzerinde de duran 
Karslı, yasaya yeni giren ön ince-
leme konusunu ele aldı. Karslı, ön 
incelemenin dilekçelerin karşılıklı 
olarak verilmesinden sonra başla-
yacağını, mahkemenin ön incele-
mede dava şartlarını ve ilk itirazları 
inceleyerek uyuşmazlık konularını 
belirleyeceğini söyledi. 
Prof. Dr. Abdürrahim Karslı, daha 
sonra kendisine yöneltilen soruları 
yanıtladı. u

6100 SAYILI YENİ
HUKUK MUHAKEMELERİ KANUNU
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İLİŞKİN ZORUNLU AÇIKLAMA

22.11.2011 tarihinde İstanbul Barosu Üyesi 
24 Avukatı da kapsayan ve kamuoyunda 
“KCK Operasyonu” olarak adlandırılan ev 

ve büro aramaları nedeniyle, özellikle Baro Baş-
kanlığımızın “avukat atamaları” ile ilgili olarak 
çeşitli basın organlarında yapılan haber ve yo-
rumlar üzerine aşağıdaki açıklamanın yapılması 
zorunlu görülmüştür:

Avukatlık Yasasının 58.maddesi gereğince; “… 
Avukat yazıhaneleri ve konutları ancak mah-
keme kararı ile ve kararda belirtilen olayla ilgili 
olarak Cumhuriyet Savcısı denetiminde ve baro 
temsilcisinin katılımı ile aranabilir..”

Bu açık hüküm, Baromuz tarafından özenle de-
ğerlendirilmekte ve soruşturmanın konusu ne 
olursa olsun, avukat aramalarına özel bir duyarlı-
lık gösterilmektedir. 

Yürütülen soruşturma kapsamında, Baromu-
za İstanbul Cumhuriyet Savcılığı tarafından 
22.11.2011 tarihinde saat 09.57 itibariyle faks 
yoluyla yapılan başvuru ile Baro Temsilcisi gö-
revlendirilmesi talep edilmiştir.  İstanbul Barosu 
Avukat Hakları Merkezi tarafından ivedi olarak 
başlatılan çalışmalar sonucunda görevlendirme 
yapılan 24 Avukat, arama mahallerine ulaşmıştır.

Avukatların büro ve işyeri aramaları, yürütülen 
soruşturmaların içeriklerinden ve özellikle de si-
yasal yönlerinden bağımsız olarak ele alınmakta 
ve tümüyle meslektaşlarımızın yasa ile belirlen-
miş haklarının korunmasına yönelik olarak ger-
çekleştirilmektedir.  Şimdiye kadar yapılan tüm 
aramalarda olduğu gibi, bu aramada da konu ile 
ilgili özel olarak bilgilendirilmiş ve Avukat Hakla-
rı Merkezi tarafından saptanan ilkelerin gözetil-
mesi yolunda talimatla donatılmış meslektaşla-
rımızın görev almaları sağlanmıştır. Bir avukatın 
ev ya da işyeri aramasında hazır bulunacak mes-
lektaş bulmak zor değildir. Onun müdafiliğini 
yapacak onlarca avukat arkadaşının bulunması 
da doğaldır. Ancak bu yol ve yöntem Baromuz-
ca kabul edilen ve izlenen bir yöntem değildir. 
Avukat Hakları Merkezimiz, katılımını sağladı-
ğı avukatın hangi şüpheli avukat için görevlen-
dirdiğini bilmeden ve bu konuda bilgi almadan 
aramaya nezaret edilmesine özel bir duyarlılık 
göstermektedir. Öylece, bilgi sızmalarına yöne-
lik spekülasyonların “avukat kaynaklı” olmaması 
sağlanmaktadır. Görevlendirilen meslektaşımız, 
ancak arama mahalline vardığında, şüpheli avu-
katın ismini ve isnat edilen suçu öğrenmektedir. 

Dolayısıyla bu duyarlılık ve ilkelerin sergilendiği 
aramalarda 24 avukatın atanmasının makul za-
man ölçüleri içinde gerçekleşmesini kabul et-
mek gerekir. Nitekim gün içinde bütün aramalar 
tamamlanmıştır.

Görev alan meslektaşlarımız, sadece aramaya 
nezaret etmekle yetinmemekte ve bu çerçevede 
bir dizi incelemede bulunmaktadır. Aramaya iliş-
kin mahkeme kararı olup olmadığını, bu kararın 
hukuka uygun olup olmadığını, kararın içeriğin-
de aranması ve/veya el konulması söz konusu 
olan belgelerin açıklanıp açıklanmadığını, ara-
nacak avukatın kimlik bilgilerinin doğru olup 
olmadığını, aranacak yerin büro ve/veya ev olup 
olmadığını tespit etmekte ve varsa bu konudaki 
eksikliklerin zapta geçmesini sağlamaktadır.

Nitekim yapılan aramalarda, bu konulara kollu-
ğun yeterli duyarlılığı göstermediği, mahkeme 
kararı yerine hâkim kararı ile yetinildiği, arama 
kararlarının içerik itibariyle yeterli açıklıkta ol-
madığı, aranacak olguların açıklıkla yazılmadığı, 
bu nedenle soruşturmadan bağımsız olarak, avu-
katın başka müvekkilleriyle olan yazışmalarına, 
dosyalarına ve kitaplarına da el konulduğu, sap-
tanan delillerin mühürlenmediği, imaj almak için 
yeterli donanımın arama mahallinde bulundurul-
madığı, zaptın bir örneğinin avukata verilmediği 
gözlenmektedir. Bütün bu eksiklikler ve hukuka 
aykırı bulunan diğer her türlü olgu,  tutulan za-
bıtlarda meslektaşlarımızca tespit konusu yapıl-
maktadır.

Yukarıdan bu yana yapılan açıklamalardan da 
anlaşılacağı üzere görevlendirilen avukat, huku-
ka uygun bir arama yapılmasını temin bağlamın-
da görev yapmaktadır. Avukatın arama mahallin-
deki çalışmalarının hiçbir siyasal boyutu yoktur. 

Yasamızın 58. Maddesinde öngörülen ve mes-
leğimizin özelliğinden kaynaklanan “ayrıcalık”, 
avukata özgü değil, halkın hak arama özgürlüğü-
ne ilişkin bir istisnadır. 

Avukata sır saklama yükümlülüğü öngören ev-
rensel hukuksal ilkelerin çiğnenmemesi yolun-
da Baro tarafından verilen mücadelenin doğru 
algılanması gerektiği kanısındayız. Kimse, yasal 
ve hukuksal olmayan aramanın, Baro tarafından 
görevlendirilen avukatlar eliyle meşrulaştırılma-
sını bizden beklememelidir.  

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI
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İstanbul Barosu, Türk Ceza Hukuku 
Derneği ve Türkiye Gazeteciler Ce-
miyetince düzenlenen “Pazartesi 

Forumları” 14 Kasım 2011 Pazartesi 
günü saat 17.00’da Orhan Adli Apay-
dın Konferans Salonunda başladı. 
İlk forumda “Ceza Hukukunun Deği-
şim Süreci ve güncel sorunlar” konu-
su ele alındı.
Türk Ceza Hukuku Derneği Başkanı 
Prof. Dr. Köksal Bayraktar, 5 yıldır 
düzenlenen Pazartesi Forumlarının 
başarıyla sürdürüldüğünü, ele alınan 
konuların güncel olaylara uyum sağ-
ladığını söyledi.
Açılışta konuşan Türkiye Gazeteciler 
Cemiyeti Başkanı Orhan Erinç, hu-
kukta ve basın özgürlüğünde sorunlar 
yaşandığını, bugün için 64 gazetecinin 
tutuklu bulunduğunu ve bu rakamın 
sürekli değiştiğini belirtti.
İstanbul Barosu Başkanı Av. Doç. 
Dr. Ümit Kocasakal da, ceza yargı-
lamasının sorunlarıyla karşı karşıya 
bulunduklarını, savunma hakkının 
kısıtlandığını, savunma yapan avu-
katlar hakkında toplu soruşturmalar 
açıldığını ve savunma mesleğinin du-

ruşmalarda yok sayıldığını bildirdi. 
Forumun konuk konuşmacısı Yedite-
pe Üniversitesi Hukuk Fakültesi Öğ-
retim Üyesi Prof. Dr. Duygun Yarsuvat, 
Türkiye’nin bir hukuku laboratuarına 
dönüştüğünü söyledi. 
Yürütmenin yasamaya egemen ol-
duğunu, anayasada yapılan ve refe-
randumla kabul edilen değişiklikle 
yargıyı da kontrol altına aldığını ve 
böylece yürütmenin ‘her istediğimi 
yaparım’ zihniyetiyle hareket ettiğini 
belirten Yarsuvat, sadık polis teşki-
latı, disiplinli hâkimler ve cezaevleri 
yönetimiyle Türkiye’nin otoriter bir 
anlayışıyla yönetildiğini vurguladı. 
Yarsuvat, bu koşullarda, yargısı ba-
ğımsız ve tarafsız olmayan bir ülkeye 
de ‘hukuk devleti’ denilemeyeceğini 
anlattı. 
ABD’de yaşanan 11 Eylül faciasın-
dan sonra terör olaylarının düşman 
kabul edildiğini ve ABD tarafından 
Düşman Ceza Hukuku oluşturularak 
Guantanamo’da uygulandığını belir-
ten Yarsuvat, bunun bir benzerinin 
de Türkiye’de Özel Görevli Ağır Ceza 
Mahkemeleri eliyle uygulanmaya ça-

lışıldığını bildirdi. Yarsuvat, “İktidar 
muhalif düşünenleri istediği gibi yar-
gılamak için Silivri’de Düşman Ceza 
Hukuku uygulamaktadır. Orada hâ-
kim ve savcı her şeye hâkimdir. Hâ-
kimler disiplinlidir. Burada savunma 
yoktur. Avukatlar hakkında soruş-
turmalar açıyorlar. Sanıklar kendi 
savunmalarını yapamıyorlar. Hakla-
rında soruşturma açılıyor. Avukatlar 
reddi hâkim talebinde bulunsalar 
bile reddi de reddediyorlar” dedi. 
Kimsenin maddi delil peşinde ol-
madığını, polisin sürekli bilgisayar 
ortamında delil ürettiğini kaydeden 
Yarsuvat, son alınan kararlarla sav-
cıların da devre dışı bırakıldığını ve 
kadı usulü yargılamaya geçildiğini 
sözlerine ekledi. 5 yıldır düzenlenen 
ve geleneksel hale gelen Pazartesi 
Forumları her ayın ilk pazartesi günü 
saat 17.00’da İstanbul Barosu Orhan 
Adli Apaydın Konferans Salonunda 
yapılıyor. 
7 oturumun planlandığı Pazartesi 
Forumlarının son oturumu 7 Mayıs 
2012’de gerçekleşecek. u

2011-12 DÖNEMİ PAZARTESİ FORUMLARI BAŞLADI
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Türkiye Cumhuriyetinin Kurucusu, Büyük Kurtarıcı 
Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk ölümünün 72. yıl-
dönümünde hafta boyunca etkinliklerle anılıyor.
Atamızın “terk-i hayat” eylediği saat 09.05’de Tüm 
Türkiye’de ve yurt dışı temsilciliklerde saygı duruşu 
yapıldı, anıt ve büstlerine çelenkler konuldu. 
İstanbul Barosu Başkanlığı Taksim Cumhuriyet Anı-
tında yapılan törene katıldı. İki dakikalık saygı duru-
şu ve İstiklal Marşı’ndan sonra protokole göre çeşitli 
kamu kurum ve kuruluşları, sivil toplum örgütleri, 
siyasi partiler anıta çelenk bıraktılar. İstanbul Baro-
su Başkanlığının çelengini ise Baromuz Başkan Yar-
dımcısı Av. Mehmet Durakoğlu bıraktı.
Daha sonra İstanbul Valisi Hüseyin Avni Mutlu anıt 
şeref defterini imzaladı.  
İstanbul Barosu olarak yüce önder Ata’mızı saygı, 
minnet ve özlemle anıyoruz. 

BAKIRKÖY BÖLGE TEMSİLCİLİĞİ 
ETKİNLİKLERİ

AVUKAT HAKLARI MERKEZİ’NİN 
İSTANBUL ADALET SARAYINDAKİ BİRİMİ 

FAALİYETE GEÇTİ

İstanbul Barosu Bakırköy Bölge Temsilcileri çeşitli 
etkinlikler düzenledi.
Üç haftada bir Bakırköy Adliyesi Adli Yardım büro-

sunda toplanan Bölge Temsilcileri, Bakırköy bölgesi 
avukatlarının karşılaştığı sorunları ele alıyor. 
Temsilcilik tarafından düzenlenen bir toplantıda 
Prof. Dr. Baki Kuru, HMK konulu bir konferans verdi.  
Bakırköy Adliyesinin İcralar bölümünün 1. Katında 
avukatların bağımsız yemek yiyebilecekleri bir bölüm 
Başsavcı Yardımcısı Orhan Kapıcı tarafından hizmete 
açıldı. Bu arada Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığının 
da katkısıyla HKM konulu bir toplantı düzenlendi. 
8 Ekim 2011 Cumartesi günü Bakırköy Bölgesi avu-
katlarının katılımıyla kahvaltılı toplantı düzenlendi. u

İstanbul Adalet Sarayı’ndaki Baromuz bünyesinde 
düzenlenen Avukat Hakları Merkezi Birimi çalışma-
larına başladı. 

Avukat Hakları Merkezinden Sorumlu Yönetim Kuru-
lu Üyeleri ve Avukat Hakları Merkezi Yürütme Kurulu 
üyeleri ilk toplantısını 14 Aralık 2011 Pazartesi günü 
yaparak Çağlayan Adliyesinde meslektaşlarımızın ya-
şadığı ve yaşayabileceği sorunlara karşı en kısa sü-
rede nasıl müdahale edilebileceği konusu ele alındı. 
Avukat Hakları Merkezi, meslektaşlarımızın görevle-
rini yerine getirirken veya avukatlık sıfatı sebebiyle 
her türlü hukuka aykırılık ve keyfiyetin giderilmesi 
veya tespiti amacıyla çalışmalarını sürdüren, gönül-
lülük esasına dayanarak 2001 yılından itibaren çalış-
malarını sürdürüyor.  u
AVUKAT HAKLARI MERKEZİ
İRTİBAT TELEFONLARI: 444 1878 
0 212 251 63 25 Dâhili: 170 – 206 - 216
0 212 252 76 40
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HUKUK ADLİYESİNE 
ULAŞIM SORUNUNA 
ÇÖZÜM ARANIYOR
Yeni açılan Küçükçekeme-
ce Hukuk Adliyesine ulaşım 
sıkıntısı çeken meslektaşla-
rımızın başvuruları üzerine 
konu Baro Başkanlığınca İs-
tanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanlığına iletilmiş ve so-
runa çözüm bulunması isten-
mişti.

Başkanlık talebinde çözüm 
olarak, Florya tarafından ge-
çişleri ve Adliyeden de Florya 
yönüne geçişleri kolaylaştır-
mak amacıyla trafik ışıkları 
konulması ve bir üst geçit 
yapılması önerilmişti. Ayrıca, 
Cennet Mahallesine kadar 
gelen minibüslerin güzergâ-
hının Küçükçekmece Hukuk 
Adliyesine kadar uzatılması 
istenmişti.

İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi Ulaşım Koordinasyon 
Müdürlüğünün cevabi yazı-
sında, söz konusu bölgede, 
UTK kararlı proje kapsamında 
Florya Caddesi üzerinde yaya 
üst geçidin planlandığı, uygu-
lama için Yapı İşleri Müdür-
lüğüne gönderildiği; minibüs 
güzergâhının uzatılması ile 
ilgili talebin de Toplu Ulaşım 
Hizmetleri Müdürlüğünce de-
ğerlendirilip Baro Başkanlığı-
na bilgi verilmesinin istendiği 
bildirildi. 

2012 BARO AJANDALARI 
DAĞITILMAYA BAŞLANDI  
İstanbul Barosu’nun üyeleri 
için hazırlattığı 2012 yılı Baro 
Ajandası dağıtımına başlandı. 
Meslektaşlarımız, dört ayrı 
renkte basılan Baro Ajandala-
rını, Baro Merkezinden, İstan-
bul Adalet Sarayındaki Baro 
Ünitesinden, adliyelerin baro 
adalarından elde edebilirler. 
Baro Ajandasında, 2011 Ocak 
ayından 2012 Nisan sonuna 
kadar 16 aylık olarak hazırla-
tıldı. Ajanda’da İstanbul Baro-
su’nun adres bilgileri, telefon 
ve faks numaraları ile Adli 
Yardım Büroları ve Merkezle-
rin telefon ve faks numaraları 
bulunuyor.
Ajandada ayrıca, İstanbul Ad-
liyeleri ve Baro Odalarının, 
Türkiye’deki tüm Adliyelerin, 
Cumhuriyet Savcılıklarının, 
Yüksek Yargı Organlarının, 
Bakanlıkların, tüm baroların, 
Adli Tıp Kurumu Başkanlıkla-
rının, tüm Ceza ve Tutukevle-
rinin telefon numaraları yer 
alıyor.

ARAMA VE EL KOYMA 
İŞLEMİ SIRASINDA
AVUKATA HAKARET 
VE TEHDİT EDEN SA-
NIK CEZALANDIRILDI

Kayseri 3. Asliye Ceza 
Mahkemesi, arama ve el 
koyma işlemi sırasında 

İstanbul Barosu avukatların-
dan R.K’ye hakaret ve tehdit 
eden sanık hakkında toplam 
2 yıl 9 ay hapis cezası ile ce-
zalandırılmasına karar verdi. 
Mahkeme, hükmün açıklan-
masının geri bırakılması ve 
adli para cezasına veya ted-
birlerden birine çevrilmesine 
ve ertelenmesine yer olma-
dığını da kararlaştırdı. Sanık, 
tutuklanarak cezaevine gön-
derildi. 
İstanbul Barosu Avukat Hak-
ları Merkezi ile Kayseri Baro-
su’nun birlikte takip ettikleri 
Kayseri 3. Asliye Ceza mahke-
mesinin 2011/228 Esas sayılı 
dosyasıyla görülen davada 
karar, 03.11.2011 tarihinde 
açıklandı. 
Mahkeme, sanık hakkında; 
avukatın görevinden dolayı ve 
görevi esnasında hakaret et-
tiği sabit görülen eylemi ne-
deniyle TCK 125/1-3-a mad-
desi gereğince 1 yıl 9 ay hapis 
cezası ile cezalandırılmasına, 
bu eylemin alenen işlenmesi 
nedeniyle 1/6 oranında artı-
rım yapılarak 1 yıl 9 ay hapis 
cezası ile cezalandırılmasına 
karar verdi. Mahkeme, ayrıca 
sanığın işlediği tehdit suçu 
nedeniyle TCK 106/1 maddesi 
gereğince 1 yıl hapis cezasına 
ile cezalandırılmasını karar-
laştırdı. Mahkeme hükmün 
açıklanmasının geri bırakıl-
ması ve adli para cezasına 
veya tedbirlerden birine çev-
rilmesine ve ertelenmesine 
yer olmadığına, sanığın CMK 
100. maddesi gereğince tu-
tuklanmasına da karar verdi. 

İSTANBUL ADALET SARAYI  BARO ODASI GÖREVLİSİ 

KISA... KISA... KISA... KISA... KISA... KISA...

ARİF KEDME 
VEFAT ETTİ  

İstanbul Adalet Sarayı (Eski Beyoğlu Adliyesi)
baro odası görevlilerinden Arif Kedme,

4 Kasım 2011 akşamı geçirdiği kalp krizi 
sonucu vefat etti. 

5 Kasım 2011 Cumartesi günü Erenköy Bağdat Caddesi
Galippaşa Camii’nde kılınan ikindi namazını müteakip,

Başıbüyük Mezarlığı’na defnedildi.
Merhuma Tanrıdan rahmet, kederli ailesine  başsağlığı dileriz.

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI
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denizdir. Uçsuz bucaksız 
ummanda üremenin, bes-

lenmenin dönemselliği içinde 
hayatın matematiği hükmü-
nü yürütür. Türkmen kocası 
Yunus”un dediği gibi  onlar der-
ya içinde yaşarlar da deryanın 
ne olduğunu  bilmezler. 

Hayatın şaşmaz denklemin-
de mevsimin, iklimin, akıntı-
ların, avlanmanın, av olmanın 
belirlediği bir yaşam geçmiş-
ten geleceğe sürdürülür gider. 
Kendinden büyüklerden kaçar, 
küçükleri kovalarken ömür ta-
mamlanır. Özgür bir yaşamdır 
onlarınki. Karadeniz, Boğazlar, 
Marmara derken ver elini Ege, 
Akdeniz “Vira bismillah” hesabı 
yüzer de yüzer… 

Ne zaman ki İnsanoğlu el atar, 
derya içre özgürce sürdürüle-
cek bir ömürden söz edilemez 
artık.  Ademoğlu deryanın or-
tasına minyatür adalar gibi 
öbek öbek balık çiftliklerini 
kondurup derya kuzularını içe-
ri almışsa iş tamamdır. Üstten 
görülmez, alttan kaçılmaz ağ-
larla donatılan havuza tıkılan 
balıklar yine aynı tuzlu suyun 
içindedirler. Havuzlandıklarını 
bilmezler. Özgürce yüzerken 
tosladıkları ağın ne olduğunu 
anlayamazlar. Havuzlayanın 
vakti zamanını asla şaşırmayan 
yemlemelerine bir ağızdan ko-
şarken yediklerini doğalından 
ayıramazlar.  Ege, Akdeniz, Ok-
yanuslar artık hayal ötesi olsa-
lar da onlar özgürce yüzdükleri-
ni sanırlar.

Havuzlayanın bilip havuzlana-
nın bilmediği tuzağın kendini 
alabildiğince özgür sanan tut-

sakları yalnızca balıklar mıdır 
dersiniz? Balıkların havuzlan-
dığı, kanatlıların kafeslendiği 
bir dünyada insanoğlunun hali 
nicedir?  

Doğada diğer canlılar üzerinde 
denenip istenilen sonuca ula-
şılınca ulusların, toplulukların, 
inanç guruplarının havuzlan-
ması gündeme geldi. Dünyaya 
hükmedenler acımasızca sö-
mürdükleri mazlumların kanla-
rını emerken onlara kendilerini 
alabildiğince özgür hissettire-
cek  kimyayı keşfettiler.  

Doğallığını, yerelliğini, özgünlü-
ğünü kaybetmiş, havuzlayanın 
çıkarlarına göre yeniden tanım-
lanıp sürüleştirilmiş toplulukla-
ra verilen özgürlük narkozun-
dan söz etmekteyiz.  Kendileri 
için millet olmaktan çıkarılan-
ların özgün inancının ümmeti 
olmasına da izin verilmemekte-
dir! Kaderi havuzlayanın irade-
sine bağlanmış, inanç köklerin-
den koparılmış topluluklar bu 
yöntemle kendi değerlerinin, 
imanının düşmanı haline geti-
rilmektedir.

Emperyalizm havuzlayıp değer-
lerinin, inancının, kültürünün 
okyanusunda özgürce salınımı-
na izin vermediği, genetiği ile 
oynayıp yabancılaştırdığı kitle-
lerle sömürüsünü sonsuza ka-
dar sürdürmek arzusundadır. 
Canlıların doğal savunma me-
kanizmalarının etkisizleştirip 
direncinin çökertilmesi halinde 
nasıl ki ölümcül hastalıklar baş 
gösterirse,  inanç ve kültürel 
değerlerinin dönüştürülüp çö-
kertilmesi durumunda millet-
lerin yok oluşu da  kaçınılmaz-
laşır.  

İşin tuhaf tarafı emperyalizmin 
devşirdiği kimi inanç önderle-
rinin ardına düşüp gönüllüce 
havuza giren müntesiplerin 
kapıldığı sınırsız özgürlük illüz-
yonudur. Havuzun sınırlı  ala-
nı içinde debelendikleri halde 
kendilerini kıtalar geçen, okya-
nuslar aşan yunuslar kadar öz-
gür hissetmeleridir! 

Milli Kurtuluş Savaşında tek 
dişi kalmış canavara benzetilen 
emperyalizmin ağlarını parça-
layan direncin iman kaynağını 
başkaldırının tetikleyiciliğinden 
teslimiyet reçetesine dönüştür-
meye çalışanlara getirelim sö-
zün encamını.  Müntesiplerini 
bir daha çıkılamayacak biçimde 
emperyalizmin havuzuna so-
karken imanın, inancın emrinin 
yerine getirildiği telkiniyle on-
lara cennete girmenin hazzını 
yaşatanlara son bir söz söyle-
yelim:

Derya içre yaşayıp deryadan 
habersiz balıkların havuzlanıp 
kafeslenmesine insanoğlunun 
hinliği deyip geçelim.  Ardına 
taktığı cemaati emperyaliz-
min havuzuna balık istifi boca 
etmesine de kimi efendi haz-
retlerinin cinliği diyelim. Ama 
milletleri topyekun havuzlama-
ya engin okyanusların suyunun 
bile yetmeyeceğini son söz ola-
rak söyleyelim. u

Havuzlama
Av. Hüseyin Özbek

İstanbul Barosu Genel Sekreteri
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Bu amaçla, İstanbul Baro-
su Yönetim Kurulu; Adli 
Yardım Bürosu’nda görev 

almakta olan meslektaşlarımı-
za, “Kadın Hakları ve Aile İçi 
Şiddet” konulu eğitim semine-
ri verilmesi kararı aldı. 
Seminerler, Kadın Hakları 
Merkezi tarafından verile-
cek.   Esasen bu seminerler 
daha önce de verilmiş olup, 
temel amaç, bütün meslektaş-
larımızın bu eğitimden geçme-
lerinin sağlanmasıdır.  Yapılan 
planlamaya göre; her biri iki 

tam gün sürecek olan eğitim 
çalışmalarının 6-8 ay içinde ta-
mamlanması beklenmektedir. 
Çalışmaların tamamlanmasın-
dan sonra, eğitime katılmayan 
meslektaşlarımızın, kadınların 
aile hukukundan kaynaklanan  
adli yardım istemlerinde (Bo-
şanma, 4320 sayılı kanun gere-
ğince tedbir ) görev alabilme-
leri mümkün olamayacaktır. 
(Daha önce bu seminerlerden 
geçmiş olan meslektaşlarımı-
zın yeni dönem seminer çalış-
malarına katılma zorunluluğu 

bulunmamaktadır.) 
Seminerler Bahçeşehir Üniver-
sitesi Büyük Konferans Salo-
nu’nda yapılacaktır. Semineri 
tamamlayanlara katılım bel-
gesi verilecektir.
 Katılım ücretsizdir.
Not: Müracaatların Baronun 
0212 251 63 25 numaralı tele-
fonundan, komisyon ve mer-
kezlerden sorumlu Ali Yıldız’a 
(dahili 149) yapılması gerek-
mektedir. u

İstanbul Barosu Staj Eğitim Merkezi Eğitim-
cileri toplantısı 21 Kasım 2011 Pazartesi 
günü saat 17.00’da Orhan Adli Apaydın 

Konferans Salonunda yapıldı.
Toplantının açılışında konuşan SEM Yürütme 
Kurulu Başkanı Av. Mustafa Şeref Kısacık, üç 
dönemdir uygulanan eğitim programı hakkın-
da bilgi verdi. Yeni eğitim programını oturt-
mak için bir süreç yaşandığını belirten Kısa-
cık, eğitim boyunca stajyer avukatlara anket 

uygulandığını ve eğitim programı ile ilgili bazı 
tespitler yapıldığını bildirdi. 
Staj Eğitim Merkezi Yürütme Kurulu Üyesi Av. 
Figen Erbek, stajyer avukatlara uygulanan an-
ket sonuçları hakkında bilgi verdi.   
Toplantının son bölümünde ise Staj Eğitim 
Merkezinde ders veren eğitimcilerin yeni eği-
tim programı hakkında eleştirilerde bulundu-
lar, görüş ve önerilerini dile getirdiler. u

KADIN HAKLARI MERKEZİ
 ADLİ YARDIM BÜROSU AVUKATLARI İÇİN “KADIN HAKLARI VE AİLE İÇİ 

ŞİDDET” KONULU EĞİTİM SEMİNERLERİ DÜZENLEDİ

Adli Yardım Merkezimizden görev alan meslektaşlarımızın, özellikle “kadının aile 
hukukundan doğan ve şiddet içeren talepleri” konusunda açılan davalarda, başvu-
ru tarihinden başlayarak alınması gereken tedbirler ve savunma teknikleri açısın-

dan bilgilendirilmeleri olağanüstü öneme sahiptir. 

SEM EĞİTİMCİLERİ TOPLANTISI
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Staj Eğitim Merkezi yeni eğitim dö-
nemine 21Kasım 2011 Pazartesi 
günü saat 14.00’da Orhan Adli 

Apaydın Konferans Salonunda yapılan 
açılışla başladı. 
Açılışta konuşan SEM Yürütme Kuru-
lu Başkanı Av. Mustafa Şeref Kısacık, 
meslek eğitiminin bu aşamasında genç 
avukatların dikkat etmeleri gereken 
hususlar üzerinde durdu. Kısacık, avu-
katlık meslek ilke ve kuralları, uygula-
mada avukatlık, avukat hakları, müvek-
kil avukat ilişkileri ve ücret sözleşmesi 

konularının önemine değindi. 
Eğitim döneminin ilk dersini veren ko-
nuk konuşmacı Av. Haluk İnanıcı, avu-
katlık mesleğini çeşitli yönlerden ele 
alarak irdelemeler yaptı. Sağlıklı mu-
hakeme yapabilmesi için avukatın taraf 
olmaması gerektiğini belirten İnanıcı, 
burada avukatın tarafsızlığı ve bağım-
sızlığı kadar onun örgütü baroların da 
vesayet altında olmaması ve bağımsız 
olması gerektiğini vurguladı. 
Avukatlık mesleğinin geleceği hakkında 
da görüşlerine belirten Haluk İnanıcı, 

avukatlık bürolarının faydalı ve zararlı 
yönlerinin iyi teşhis edilmesi gerekti-
ğini, uzmanlaşmaya yönelik olarak ör-
gütlenen bu büroların başarılı çalışma-
lar yapabileceğini bildirdi. İnanıcı, ko-
nuşmasının sonunda devletin avukata 
bakış açısına ilişkin değerlendirmeler 
yaptı.  
Staj Eğitim Merkezi Yürütme Kurulu 
Sekreteri Av. Sinan Naipoğlu’nun eği-
tim programına ilişkin sunumundan 
sonra toplantı sona erdi. u

STAJ EĞİTİMİNE BAŞLARKEN III
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Atatürk’ün aramızdan 
ayrılışından bu yana 73 
yıl geçti. Mustafa Ke-

mal, emperyalizme karşı ve-
rilen Milli Kurtuluş Savaşının 
askeri önderiydi. Türk halkı-
nın topyekûn katıldığı kurtu-
luş mücadelesinin sivil önderi 
de O idi. Kurtuluşun askeri ve 
sivil önderliğinin doğal sonu-
cu kuruluşun ve devrimler dö-
neminin de önderliği idi. 
Ekonomik olarak emperyaliz-
min açık pazarına dönüşmüş, 
siyasal yönden yarı sömür-
ge durumundaki bir ülkenin 
kurtuluşu, Türk halkının asır-
lardır şartlandığı saltanat ve 
hilafet otoritesine başkaldırıp 
çağdaş demokrasiyi tercihi bu 
gün için de hayranlık uyandı-
ran bir süreçtir. Türk halkının 
kısa süre içinde kaydettiği 
olağanüstü atılımlar, siyasal, 
ekonomik mucizeler, köklü 
devrimler Atatürk önderliğin-
de gerçekleşti.
Türkiye Cumhuriyeti’nin ku-
ruluş felsefesinin, devlet 
yapılanmasının Atatürk’ün 
bağımsızlık, çağdaşlaşma, 
demokrasi olarak tanımlana-
bilecek düşüncelerini esas al-
ması geçmişte yaşanan olum-
suzluklardan ders alındığının 
göstergesidir. 
Egemenliğin halka dayan-
ması, çağdaş uygarlığın he-
deflenmesi, teokratik anlayış 
yerine laikliğin esas alınması, 
ekonomik ve siyasal bağım-
sızlık konusundaki titizlik 
Cumhuriyet’in kuruluştan ge-
len duyarlılığı olagelmiştir.
Emperyalizmin bu gün de 
Mustafa Kemal’i diktatör 
olarak tanımlamaktaki ısra-

rı sömürge coğrafyası olarak 
düşündükleri topraklarda, 
köle yapacakları bir ulusun 
önüne düşerek özgür bir halk, 
bağımsız bir devlet yaratmış 
olmasıdır. O, mazlumlara ye-
nilmez sanılan emperyalizme 
direnerek bağımsızlığa ulaşı-
labileceğini göstermiştir. Em-
peryalizm mazlumların kurtu-
luş önderini bu nedenle hala 
affetmemekte, hıncını her fır-
satta ortaya vurmaktadır. 
Son dönemlerde dış dina-
miklerce Türkiye’ye dayatılan 
ekonomik ve siyasal tercihle-
rin Atatürk’le ilgili yansımala-
rını ibretle izlemekteyiz.  ABD 
ve AB yetkilileri Atatürk’ün 
dönemi için önemli bir kişilik 
olduğunu fakat geride kal-
dığını, bu gün için bir anlam 
ifade etmediğini yüksek ses-
le dillendirmektedirler. Ata-
türk’ün ekonomik ve siyasal 
bağımsızlık temelli anlayışı-
nın küreselleşme çağında an-
lamını yitirdiğini iddia etmek-
tedirler. Atatürkçü düşünce-
nin devletin kuruluş felsefesi 
olmaktan çıkarılmasının ya-
rarlarını anlatmaktadırlar! 
Atatürk resimlerinin kamu 
binalarından indirilmesinin 
zamanının çoktan geldiğini 
söylemektedirler!  
Bu telkinlerin siyasal iktidar 
ve kimi yetkililer tarafından 
ciddiye alındığını, önemsen-
diğini ve gereğinin yerine 
getirildiğini gösteren somut 
veriler ortaya çıkmaya başla-
mıştır. Milli Eğitim Bakanlığı 
Müfredatında talepler doğ-
rultusunda çalışmalar yapıl-
makta, Atatürkçü düşünce 
ve bu düşünceyi benimsemiş 

kuşaklar yetiştirme devletin 
eğitim programlarından çıka-
rılmaktadır. Atatürkçü düşün-
ce yerine küreselleşmenin ya-
rarlarına inanmış kuşaklar ye-
tiştirileceği açıklanmaktadır. 
Komisyon toplantılarıyla ha-
zırlıkları süren “yeni anayasa” 
çalışmalarıyla ortaya çıkarıl-
mak istenen metinde siyasal 
iktidar ve kimi çevrelerce bu 
telkinlerin dikkate alınacağı-
nı gösteren ciddi belirtiler söz 
konusudur.
İstanbul Barosu, Kurtuluş ve 
Kuruluş önderi Atatürk’ün 
bu gün olduğu gibi gelecek 
dönemler için de Türkiye’nin 
laik, demokratik, çağdaş bir 
ulus devlet olarak varlığını 
sürdürmede yol göstericiliği-
ne inanmaktadır. 
İstanbul Barosu, Türk halkının 
Kurtuluş ve Kuruluş önderini 
metinlerden çıkarıp, bellek-
lerden silme çabalarını sonuç-
suz bırakacağına olan inancını 
kamuoyu ile paylaşmaktadır. 

İSTANBUL BAROSU
BAŞKANLIĞI

Atatürk’ü 
Belleklerden
Silemeyecekler
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1981 yılından bu yana 24 Ka-
sım tarihleri Öğretmenler 
Günü olarak kutlanmaktadır. 

29 Ekim 1923 tarihini başlangıç 
olarak alırsak, Cumhuriyet son-
rası devrimler sürecinin en köklü, 
en anlamlı dönüşümlerinden birisi 
de 1 Kasım 1928 tarihli 1353 sayı-
lı yasa ile Arap Alfabesinden Latin 
Alfabesine geçişi sağlayan harf 
devrimidir.

24 Kasım 1928 ise Mustafa Kemal 
Atatürk’e Millet Mektepleri Ba-
şöğretmenliği unvanının verildiği 
tarihtir. Toplumun çağdaş uygar-
lık yolunda ilerlemesinin önünde 
engel olan köhnemiş kurum ve uy-

gulamaların ortadan kaldırılması 
sürecinde Alfabe devriminin özel 
bir anlamı vardır. Alfabe devrimi 
bu anlamda aynı zamanda bir uy-
garlık tercihidir.

Atatürk’ün gerçek bir halk önderi 
olarak toplumun tüm kesimlerine 
yazı tahtası önünde yeni harfleri 
öğretmesi üzerinde düşünülmeli-
dir. O Kurtuluş Zaferinin yetenekli 
komutanı olduğu kadar sivil ya-
şamda bir halk önderi, bir devrim-
ci, bir öğretmendir. 

Askeri zaferlerle yetinmenin ba-
ğımsızlığın korunması için yeterli 
olmadığının bilincindedir. Askeri 
zaferlerin ekonomik zaferlerle taç-

lanmasını istemektedir. Ekonomik 
gelişmenin de hurafelerden, orta-
çağ karanlığının sembollerine dö-
nüşmüş, ayak bağı olan köhnemiş 
kurumlardan kurtulmuş bir top-
lum yaratmakla mümkün olacağı-
nın bilinicindedir.

Bu nedenle okul çağındakilerle 
sınırlı olan örgün eğitimle yetin-
memiş, her yaştan, her kesimden 
halkın da Millet Mektepleri uygu-
lamasıyla yeni harflerle tanışması, 
okuryazar olması için Başöğret-
men olarak çalışmaların önünde 
olmuştur.

Millet Mekteplerinin amacı kul ol-
maktan, tebaa olmaktan kurtulup 
özgür yurttaşlar olmanın bilincine 
erecek insanların yetişmesidir. Bu-
nun için öğretmenlere büyük gö-
rev düştüğünü bilmektedir.

Uzun savaş yıllarının toplumu yok-
sullaştırdığı,  dinamik nüfusunu 
tükettiği bir dönemde acil öğret-
men ihtiyacının karşılanması için 
açılan Eğitmen Kursları, sonradan 
gelecek olan Köy Enstitülerinin 
öncüsüdür. Köy Enstitüleri ile nü-
fusunun %80’i kırsal kesimde ya-
şayan bir toplumda öğretmenliğin 
yanında kalkınma önderi olacak 
donamında eğitimciler yetiştiril-
mesi amaçlanmıştır. 

Toplumun özgür yurttaşlıktan, 
bağımsız, bilimsel düşünen birey 
olmaktan yeniden kullaştırmaya, 
tebaa haline getirmeye yönelik 
uygulamaların hız kazandığı gü-
nümüzde 24 Kasım Öğretmenler 
gününün daha da önem kazandığı 
açıktır.

İstanbul Barosu Cumhuriyet’in 
özgür yurttaşlarını yetiştirme, 
Cumhuriyet devrimlerini yaşatma 
kararlılığını sürdüren özverili öğ-
retmelerimizin gününü kutlarken, 
haklı uğraşılarında daima yanların-
da olacağını kamuoyuna saygıyla 
duyurur. u

İSTANBUL BAROSU BAŞKANLIĞI
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24 KASIM
ÖĞRETMENLER GÜNÜ 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STAJ KREDİ
BORÇLARININ GERİ 
ÖDENMESİ İLE İLGİLİ 
TBB DUYURU 
YAYINLADI

Türkiye Barolar Birliği yayınladığı 
3 Kasım 2011 tarih ve 2011/83 
sayılı duyuru ile staj kredi borç-

larının geri ödemesinin birliğin banka 
hesap numarasına EFT ile ödenebile-
ceğini, ayrıca Bonus Kredi Kartlarıyla 
yapılan anlaşma gereğince borcun 
taksitlendirilebileceğini bildirdi.

TBB’nin duyurusu şöyle: 

18.07.2011 Tarih ve 2011/53 sayılı 
duyuru ile” 6111 sayılı Kanun’un 17. 
maddesinin on birinci fıkrasının (a) 
bendi uyarınca, staj kredisi borçları-
nın asıllarını 02 Eylül 2011 günü me-
sai bilimine kadar ödeyen staj kredisi 
borçlularımızdan (yasal takibe giren-
ler dâhil): faiz, gecikme faizi, gecik-
me zammı gibi fer’i alacakların tahsil 
edilmeyeceği belirtilmiştir.

http://HYPERLINK “http://siaikrcdi.
ubap.org.tr”stajkredi.ubap.org.tr ad-
resinden sorgulanabilen Staj kredisi 
borç bakiyelerine İlişkin 24.10.2011 
tarihinde göndermiş olduğumuz SMS 
mesajı ile 31.10.2011 tarihine kadar 
ödenmemesi halinde yasal işlemlerin 
başlatılacağı belirtilmiş. Türkiye Ba-
rolar Birliği’nin 444 22 76 nolu Çağrı 
Merkezi veya internet sitemizden bil-
gi alınabileceği bildirilmiştir.

Staj kredi borçları Birliğimizin ilgili 
banka hesabına EFT ile ödenebileceği 
gibi web sitemizden kredi kartı ile de 
ödenebilmektedir.

Meslektaşlarımızın staj kredi borçları 
konusunda mağdur olmamaları için 
bu defa kredi kartları ile kısmi öde-
me yapabilme olanağı ve Bonus Kredi 
Kartları ile yapılan anlaşma gereğin-
ce; belirlenen vade farkının borçlu 
tarafından ödenmesi koşulu ile: tüm 
Bonus Kredi Kanlarına 3, 6, 9, 12 aylık 
taksitler halinde ödeme yapabilme 
olanağı sağlanmıştır.

TBB STJ. AVUKATLAR KURGUSAL 
DURUŞMA YARIŞMASI’NDA 

İSTANBUL BAROSU İKİNCİ OLDU

Türkiye Barolar Birliği Stajyer Avukatlar 2011/3. Dö-
nem Kurgusal Duruşma Yarışması 19 Kasım 2011 
tarihinde Kocaeli Barosu’nun ev sahipliğinde yapıl-

dı. TBB Başkanı Av. Vedat Ahsen Coşar ve Kocaeli Barosu 
Başkanı Av. Tamer Solakoğlu’nun açılış konuşmaları ile 
başlayan yarışmada, Düzce Barosu birinci, İstanbul Ba-
rosu ikinci, Kocaeli Barosu üçüncü oldu.
Yarışmada İstanbul Barosunu Stajyer Avukatlar Özlem 
Akıncı, Özge Akyol,  Esra Karasu ve Ali Kemal Sancak-
tar temsil etti. Kocaeli’ndeki etkinliğe İstanbul Baro-
su’ndan SEM Yürütme Kurulu üyesi ve SEM Temsili Yar-
gılama Bölümü Koordinatörü Av. Filiz Saraç, SEM Yürüt-
me Kurulunun stajyer avukat üyeleri Ayliz Karadan ve 
Umut Bal ile önceki dönem SEM Yürütme Kurulu üyesi 
Av. Burcu Öztoprak katıldı. 
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İstanbul Barosu Kültür ve Sanat Komisyonu bünyesinde faaliyet gösteren Türk Halk Müziği Grubu, 10 Kasım 2011 
Perşembe akşamı saat 19.30’da Orhan Adli Apaydın Konferans Salonunda sunduğu dinletide, Atatürk’ün sevdi-
ği türküler seslendirildi.Meslektaşlarımızın ilgiyle karşıladığı dinletide ayrıca, yurdumuzun çeşitli yörelerinden 

alınan türküler koro ve sololar halinde sunularak hoşça vakit geçirildi.

TÜRKÜ GECESİNDE ATATÜRK’Ü ANDIK

TÜYAP Tüm Fuarcılık Yapım A.Ş. tarafından Türkiye Yayıncılar Birliği işbirliği ile 12-
20 Kasım 2011 tarihleri arasında Büyükçekmece’deki TÜYAP Fuar ve Kongre Mer-
kezi’de düzenlenen 30. Uluslararası İstanbul Kitap Fuarı 600 yayınevi ve sivil top-

lum kuruluşunun katılımı, 200 etkinlik ve yüzlerce kitaplarını imzalayanlarla kapılarını 
kitapseverlere açtı. İstanbul Kitap Fuarı’na yurt dışından 35 ülkeden yayınevleri, telif 
ajansları ve konuk yazarlar katıldı. Bu yıl ki fuarın Onur Yazarı Ferit Edgü, Konuk Ülke: 
Mısır… İstanbul Barosu da bu yıl ki fuara da katıldı. İstanbul Barosu Yayınları, 4. Salon 
230 nolu stant’da sergilendi ve hukukçuların büyük ilgisi ile karşılandı. Öte yandan 30. 
Kitap Fuarına Çağdaş Hukukçular Derneği İstanbul Şubesi de katıldı. Dernek, 4. Salonda 
207 nolu stant’da yayınlarını ve yazılı materyallerini sergiledi. Ayrıca, 19 Kasım 2011 
Cumartesi günü saat 13.00’da dernek yayınları arasında çıkan Prof. Dr. Rona Serozan’ın 
derlediği ‘Devlet ve Hukuk Üzerine’ adlı kitabın imza günün gerçekleştirdi.  

BARO’MUZ TÜYAP KİTAP FUARI’NA KATILDI
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Fırat Pürse-
lim’in ilk kitabı 

“Hayat Apartmanı” 
AYA yayınları arasın-
da yayımlandı.
Kitabın içeriğine iliş-
kin şu sözler dikkati 
çekiyor:  “Bir ev ne 
zaman ölür? Yıkılın-
ca mı, temellerinden 
sökülünce mi? 
Bir evin kalbi nere-
sinde atar? Odaların-
da mı, duvarlarında 
mı? 
Bir ev neden içinde yaşayanların mutlulukları 
gibi acılarına da ortak olur? 
İnsanlar taşınıp gittikleri halde, ev neden her 
şeyi hatırlamaya devam eder?
Pencerelerine yansıyan görüntüler, koridorla-
rında yankılanan sesler neden silinip gitmez? 
Sahi, bir ev ne zaman ölür?” 
Av. Mehmet Fırat Pürselim’in “Varlık”, “Eşik 
Cini”, “Özgür Edebiyat”, “Sözcükler”, gibi der-
gilerde öykü, eleştiri, deneme ve diğer türlerde 
yazıları yayınlandı. Aldığı birçok ödülün yanı sıra 
internet üzerinde yayınlanan Zifir isimli e-dergi-
de yazarlık ve editörlük yaptı.
Önemli edebiyat dergilerinde uzun yıllardır ya-
zarlık yapan Pürselim, Orhan Kemal, Sabahat-
tin Âli, Naci Girginsoy, Ümit Kaftancıoğlu başta 
olmak üzere onlarca yarışmanın bol ödüllü bir 
yazarı. 

  Derginin bu sayısı yine zengin bir içerik taşıyor; 
çeşitli hukuki alanlard a yazılmış bilimsel makale 
ve yargı kararları dergi sayfalarından okurla bu-

luşuyor. 
Yayın Kurulu imzalı ya-
zıda ‘Hukuk Devleti ve 
Deprem’ konusuna yer 
veriliyor. 
Dergide 17 bilimsel ma-
kalenin yanı sıra, Yargı-
tay Kararları, Danıştay 
Kararları, Sigorta Hukuku 
Yargıtay Kararları Derle-
mesi, Uyuşmazlık Mah-
kemesi Kararları, Uygu-
lamadan Dosyalar, TBB 
Disiplin Kurulu kararları, 
AİHM Kararları, yararlı 
bilgiler, yitirdiklerimiz, nakiller, ayrılmalar ve kavram-
lar bölümleri yer alıyor. 
Dergi İstanbul Barosu üyelerine ücretsiz dağıtılıyor. 

İstanbul Barosu Kültür ve Sanat Komisyonu 
Türk Sanat Müziği Korosu, geleneksel 
“Sonbahar Konseri”ni 17 Kasım 2011 Perşem-

be günü saat 20.00’da Fatih Ali Emiri Efendi Kül-
tür Merkezinde verdi.  
Şef Caner Bakır yönetimindeki koronun konseri-
ni Av. Eylem Kayabalı sundu. 
İki bölümden oluşan konserin ilk bölümünde 
Rast makamında eserler yer aldı. Av. Nevzat Ya-
ğız, Av. Mehmet Güler, Av. Mucize Karaman, Av. 
Süleyman Erbaşı’nın solo yaptıkları bu bölümde 
8 besteyi de koro seslendirdi.
Buselik ve uşşak makamındaki eserlerden olu-
şan konserin ikinci bölümünde 4 eser koro tara-
fından seslendirildi. Bu bölümde Av. Zeki Karan, 
Av. Saliha Özimir, Av. Rukiye Bilgiç, Av. İsmet 
Gülen, Av. Eylem Kayabalı, Av. Önder Seçgin, Av. 
Hülya Kesim ve Av. Nurullah Tandaç Güneş solo 
yaptılar. Konser sonunda İstanbul Barosu Kültür 
ve Sanat Komisyonu Başkanı Av. Mutlu Yuluğ ve 
Komisyon Sekreteri Av. Zeynep Bozkurt sanatçı-
lar adına Şef Caner Bakır’la konserin sunucusu 
Av. Eylem Kayabalı’na birer buket çiçek sundu-
lar. 

HAYAT APARTMANI

  İSTANBUL BAROSU DERGİSİ 
2011/6 KASIM-ARALIK SAYISI ÇIKTI   

GELENEKSEL
SONBAHAR KONSERİ
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Bursa Barosu ‘Tiyatro Advocato 
Grubu’,  İstanbul Barosu’nun 
davetlisi olarak Türk Tiyatrosu-

nun bir klasiği haline gelen Haldun 
Taner‘in “Keşanlı Ali Destanı” adlı 
oyununu 27 Aralık 2011 Pazar günü 
saat 20.30’da Kocamustafapaşa 
Çevre Tiyatrosunda oynadı. 
Sineklidağ’a muhtar seçilen Keşan-
lı Ali’nin iktidar öyküsünü sahneye 
taşıyan oyunda,  ünlü karakterler 
Ali’yi İsmail Metin, Zilha’yı Nurhayat 
Altaca, ve Şerife Abla’yı da Nur Hilal 
Sarıkartal canlandırdı. 
Oyunun İstanbul’da Gülriz Suru-
ri-Engin Cezzar Tiyatrosunda ilk 
sahnelenişinde başrolleri oynayan 
Gülriz Sururi (Zilha) ve Engin Cezzar 

(Keşanlı Ali) onur konukları olarak 
oyuncular ve izleyiciler tarafından 
büyük sevgi gösterisi ile karşılandı-
lar. 
Yer yer günümüze uyarlanan taşla-
maların da yer aldığı oyun profes-
yonelleri aratmayan bir tempo ve 
güzellikle izleyenlerin büyük beğe-
nisini kazandı.
Oyunun sonunda kısa bir konuşma 
yapan İstanbul Barosu Genel Sekre-
teri Av. Hüseyin Özbek, sanatçıları 
kutladı ve zevkli ve başarılı bir oyun 
sergiledikleri için kendilerine teşek-
kür etti. Özbek, oyunda Keşanlı Ali’yi 
canlandıran Av İsmail Metin’e bir 
plaket verdi. 
Kültür ve Sanat Konmisyonu Başka-

nı Av. Mutlu Yuluğ, Zilha ve Nevvare-
yi canlandıran 
Av. Nurhayat Altaca’ya, Komisyon 
eski başkanlarından Av. Ömer Yasa 
da, oyunu sahneye koyan ve izmarit 
Nuri’yi oynayan Av. İzzet Boğa’ya bi-
rer buket çiçek sundu. 
7 sezondur çalışmalarını sürdüren 
Bursa Barosu avukatlarından olu-
şan Tiyatro Advocato Grubu önce-
ki yıllarda da izleyicisinin karşısı-
na “Mephisto”, “Largo Desolato”, 
“Albay Kuş” ve “Kamuoyu” gibi bi-
rey-iktidar çatışmalarını konu alan 
oyunlarla çıkmış, Aziz Nesin’in “Ya-
şar Ne Yaşar Ne Yaşamaz” adlı mü-
zikli hicvini sahnelemişti. u

BURSA BAROSU “TİYATRO AVOCATO GRUBU” İSTANBUL’DA
“KEŞANLI ALİ DESTANI”NI SAHNELEDİ



Ba
ro

   
  E

yl
ül

   
20

11
24

D
IŞ

 İL
İŞ

Kİ
LE

R

Berlinli stajyer avukatlar-
dan oluşan Stj. Av. Step-
han Adam başkanlığın-

daki 4 kişilik heyet 4 Kasım 
2011 Cuma günü saat 11.00’de 
İstanbul Barosu’nu ziyaret ede-
rek İstanbul Barosu Dış İlişkiler 
Merkezi Başkanı Av. A. Metin 

Uracin ile görüştü. Heyet ile ya-
pılan toplantıda Uracin, İstan-
bul Barosu ile ilgili genel bilgiler 
aktardı. Daha sonra soru-cevap 
şeklinde devam eden toplan-
tıda Türkiye’de ve Almanya’da 
avukatlık eğitimi ve eğitimin 
kalitesi, avukatlığa ve baroya 

kabul koşulları, avukatlık sına-
vı, avukatlar için disiplin meka-
nizması, Anayasa Mahkemesi 
görev ve yetkileri, Türk ve Al-
man hukuk sistemleri karşılaş-
tırılmalı olarak ele alındı. 

İstanbul Barosu ile Madrid 
Barosu, Türk ve İspanyol avu-
katlar için staj niteliğinde 

olan Leonardo Da Vinci Değişim 
Programı yapma kararı aldılar. 
Madrid Barosu ile İstanbul Ba-
rosu’nun ortaklaşa düzenleye-
cekleri 2012 değişim program-
ları Ocak – Nisan 2012 tarihleri 
arasında gerçekleşecek. 12 haf-
ta sürecek olan değişim progra-
mı bünyesinde Türk ve İspanyol 
avukat ve stajyer avukatlar İs-
tanbul ve Madrid’e gidecekler. 
Değişim programına katılacak 
genç meslektaşlarımız kendi 
maddi olanaklarıyla progra-

ma katılacaklardır. Programa 
başvuracak olan adayların ileri 
düzeyde İngilizce ve başlangıç 
düzeyinde İspanyolca bilmeleri 
ve 35 yaşını geçmemiş olmaları 
gerekmektedir. Başvurucuların 
özgeçmişleri değerlendirildik-
ten sonra ön elemeden geçen 
adaylar mülakata çağırılacak-
lardır. Mülakatlar Dış İlişkiler 
Merkezi tarafından oluşturul-
muş bir komisyon tarafından 
gerçekleştirilecektir. İlgilenen 
avukat ve stajyer avukatla-
rın özgeçmişlerini en geç 9 
Aralık 2011 Cuma günü me-
sai bitimine kadar HYPERLINK 

“mailto:information@istanbul-
barosu.org.tr”information@
istanbulbarosu.org.tr adresine 
göndermeleri gerekmektedir. 
Mülakat 14 Aralık 2011 tarihin-
de yapılacaktır. 

Bilgi için: 
Av. A.Metin Uracin
Dış İlişkiler Merkezi Başkanı
“mailto:
uracin@metinuracin.av.tr
uracin@metinuracin.av.tr
05323017707

BERLİN’DEN STAJYER AVUKATLAR
BAROMUZU ZİYARET ETTİ

İSTANBUL VE MADRİD BAROLARI ARASINDA GENÇ VE STAJYER

AVUKAT DEĞİŞİM PROGRAMI
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Norveç Adalet Bakanlığı’na 
bağlı Göçmenlik İtiraz İnce-
leme Kurulu’ndan Harriet 

Martine Strom Toft ve Norveç Ülke 
Bilgi Birimi’nden Aslak Vardun, 21 
Kasım 2011 Pazartesi günü saat 
14.00’da İstanbul Barosu’nu ziya-
ret ederek İstanbul Barosu Yöne-
tim Kurulu Üyesi Av. Başar Yaltı ile 
görüştüler.
İltica ve mültecilik ile ilgili bilgi alt-
yapısını oluşturmakla görevli bilgi 
biriminde görevli Toft ve Vardun 
ile yapılan toplantıda genel olarak 
“Türkiye’de Avukatın ve Tanıkların 
Güvenliği ve Koruma için Alınabi-
lecek Yasal Tedbirler” konusu ele 
alındı. 
Av.Başar Yaltı, avukatların hukuki 
durumunun Avukatlık Yasası’nca 
güvence altına alındığını, ancak 
son dönemde Ergenekon, Balyoz, 
KCK gibi davaların da görüldüğü 
ve Türk Ceza Muhakemeleri Ka-
nunu’nun 250. Maddesi uyarınca 
kurulan Özel Yetkili Ceza Mahke-
meleri’nde yargıçlara, mahkeme 

başkanına ve savcılara soruştur-
ma ve kovuşturma aşamasında 
çok geniş yetkiler verildiğini, bu 
yetkiler ile donatılmış mahkeme 
başkanlarının Ergenekon ve Balyoz 
davası örneklerinde görüldüğü gibi 
avukatlara 16 duruşmaya kadar 
duruşmaya girmeme yaptırımı uy-
gulanabildiğini, bunun da avukatın 
savunma görevini yerine getirme-
sini engellediğini ifade etti. Yaltı, 
avukatın savunma görevini yerine 
getirmesinin önünde engel teşkil 
eden Özel Yetkili Mahkemeleri’nin 
hukuk kamuoyunda ve genel ka-
muoyunda kaldırılması yönünde 
bir görüş birliğinin olduğunu söz-
lerine ekledi ve 2011 yılı Mayıs 
ayında gerçekleştirilen ve 78 baro-
nun katıldığı Türkiye Barolar Birliği 
Genel Kurulu’nda Özel Yetkili Ağır 
Ceza Mahkemeleri’nin demokrasi, 
hukuk devleti ve adil yargılanma 
hakkının, savunma hakkının kul-
lanılmasının gereği olarak kapatıl-
ması gerektiğinin oybirliği ile ka-
bul edildiğini kaydetti. 

Tehdit veya şiddet ile karşılaşan 
avukatların haklarının korunması 
amacıyla İstanbul Barosu bünye-
sinde faaliyet gösteren bir Avukat 
Hakları Merkezi’nin varlığına vur-
gu yapan Yaltı, bu tür davalarda 
meslektaşların haklarını korumak 
için Baro’nun da müdahil olduğu-
nu söyledi. Türkiye’de avukatın, 
hukuk ve ceza davalarında taraf-
ların saldırılarına uğrayabildiğini, 
ancak avukatları asıl tehdit eden 
unsurun siyasi iktidarın destekle-
diği Özel Yetkili Ağır Ceza Mahke-
meleri’ndeki uygulamalar olduğu-
nun altını çizdi.
Yaltı, Türkiye’deki Tanık Koruma 
Kanunu’na ilişkin yöneltilen soru-
ya, bu kanun uyarınca tanığın, 10 
yıl ve üstü cezası olan davalarda 
tanığın kimliği, adresi gibi kişisel 
bilgilerinin gizli tutulması ve tüm 
taşınır taşınmaz mal varlığı ile ilgili 
haklarını kullanmasına yönelik ön-
lemler alınması ve hatta mahkeme 
tarafından gerekli görülür ise sa-
nık ve avukatları bulunmadan özel 
bir ortamda ses veya görüntüleri 
değiştirilerek, özel ortamda tanık-
lık yapmaları sağlanması sureti ile 
korunduğunu belirtti. 
Yaltı, son olarak, 2010 yılında yapı-
lan Anayasa Değişikliği ile Hakim-
ler ve Savcılar Yüksek Kurulu’nun 
(HSYK) yapısında gidilen değişik-
liğe değinerek, bu değişikliğin, 
HSYK’nın siyasi iktidarın güdü-
müne girmesi anlamına geldiğini, 
ancak durumun Avrupa’ya bir de-
mokratikleşme hareketiymiş gibi 
yansıtıldığını kaydetti. u
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AV. HALİL İBRAHİM ÇELİK	
AV. MURAT ERGİN	
AV. TUĞSAN YILMAZ	
AV. MEFKÜRE SUNGUR	
AV. M. MELİK DÖNGELCİ	
AV. BARIŞ SATILMIŞ	
AV. EDA ÇOLAK	
AV. ZEHRA TAŞÖZÜ	
AV. DİCLE DOĞAN	
AV. HANDAN DURSUN	
AV. SELDA BARDAKÇI	

AV. GÜLNAR KANBEROĞLU	
AV. EMRAH EKŞİ	
AV. EZGİ BABUR	
AV. FATİH IŞIK	
AV. CEREN APAYDIN	
AV. CİHANGİR ŞAŞMAZ	
AV. ASLAN MURAT ZENGİN	
AV. MURAT AKKOÇ	
AV. NURGÜL ÇAKIR	
AV. TAYFUN ADIGÜZEL	
AV. NİHAL ÇAVUŞ		

AV. E. ARSEN HUBESERYAN	
AV. AYŞEGÜL CELAYİR	
AV. AHMET ARKUN		
AV. EBRU TAKAR	
AV. EMİNE HİLAL CİCİ	
AV. GÖKHAN GÜNDOĞDU	
AV. ŞAYAN ŞEN	
AV. CEM İNAN	
AV. AHMET ALBAYRAK
AV. ALİŞAN BAŞAL	
AV. EMİNE YILMAZ SEVEN	

AV. GÜLÇİN KURT	
AV. HAMDİYE ÇİĞDEM 
KAYA
AV. FATMA CANBAY
AV. GÖKHAN BİLGİN
AV. EGEMEN SARIKAŞ
AV. ASLAN URAL	
AV. ESEN TOLKUN	
AV. CAN CANKO	

AV. M.EYYÜP BAŞKAN
AV. DOÇ. DR. H. ÖZTÜRK AKKARTAL	
AV. İBRAHİM ERTAŞ	
AV. ELİF ARISOY	
AV. HİLAL AKBAYIR
AV. MİHAİL PÜSKÜLOĞLU
AV. EBRU KÜÇÜK BİRİNCİ	
AV. MEHTAP DOĞAN	
AV. IŞIN KAPLAN	

AV. ZEYNEP ALBAYRAK	
AV. CANSU AYKOTA
AV. FATMA SOYDAN
AV. YA. KUTALMIŞ 
CANPOLAT
AV. A. ENSAR ÖĞE	
AV. OZAN KARA	
AV. CAN AKBEY	
AV. ÖZGEN GAZİOĞLU	

AV. DENİZ ÖZKAN	
AV. AYNUR KELEŞ	
AV. İSMAİL BALYİYEN	
AV. MEHMET DEMİR	
AV. ZEYNEP BİÇİCİ	
AV. İDRİS GÜZEL		
AV. ŞENAY ZAİM		
AV. M. SULTAN KÖSELİ	
AV. TÜRKER ARSLANKURT

AV. GÖKÇE OYA ÇAKICI	
AV. GÜNEŞ ÇAP	
AV. S. NİLÜFER EKMEKÇİ	
AV. DİREN YILMAZ	
AV. HÜLYA KARAKAYA	
AV. ONUR KAYA		
AV. AHMET TURAN BÜLBÜL
AV. SEMRA AKYOL	
AV. ELVAN GÜNEŞ

Ruhsat 06.10.2011 (1. GRUP)

Ruhsat 06.10.2011 (1. GRUP)

AV. ESMA ELİF ŞAFAK	
AV. BİLAL GEZER
AV. ASUMAN TUFAN
AV. ESRA ÇİMEN

AV. DAVUT HASAR
AV. MEHMET FIRAT ÖZKAN
AV. ŞADAN CAN KÖPRÜLÜ
AV. MEHMET ŞENOL

AV. SULTAN MAÇİN
AV. YAĞMUR İPEK
AV. ARZU KÖZ
AV. NFRMİN ÖZGE KARAKAN 

AV. SEZİN ÖZEL
AV. SEMİH ŞEN
AV. ŞEBNEM ELİF KOCAOĞLU

Ruhsat 13.10.2011
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AV. FİGEN YILDIRIM	
AV. PELİN AKKUŞ	
AV. MERVE MÜLAYİM
AV. AJDA GENÇSOY	
AV. EZGİ DENİZ	
AV. ZEYNEP ERDİR	
AV. SÜHEYL KESKİN	
AV ŞURA BOT	
AV. PELİN ERKUT	
AV. GÖKSU ŞİMŞEK	

AV. FIRAT PAYDAŞ	
AV. HÜSEYİN YILDIZ	
AV. ZELİHA LALE SARAÇ	
AV. BERİN IŞIKTAN	
AV. CEVAHİR CEM YARIM	
AV. NİLÜFER YILMAZ
AV. DENİZ OKUYUCU
AV. RAMAZAN DERİN
AV. BELGİN AKBULUT
AV. ESMA BÜŞRA ÇITLAK

AV. MESUT ERYILMAZ	
AV. Ö. CEM SELAMOĞLU
AV. İBRAHİM GÜLER
AV. SUNA AVCI
AV. HASAN BOZTAŞ	
AV. ABDULKADİR KOPUZ	
AV. MUSTAFA MEREV
AV. CEREN VOLKAN	
AV. ALİ BİLGİN KARAKUŞ	
AV. YAŞAR GÜRER	

AV. M. BURHAN ZORBAY	
AV. MELİKE GENÇALP
AV. GÖZDE MUTLUCAN	
AV. İSMAİL ÜNDAR	
AV. EMRE TANDOĞAN
AV. PINAR İNCİ TETİK	
AV. AYŞE GÖZDE ERKEN

AV. HİLAL KARACA	
AV. DAMLA CEYLAN
AV. BURCU ÖZTOPRAK	
AV. CAHİDE YEŞİL	
AV. YASEMİN GÜNDOĞMUŞ
AV. SEVCAN ÇAKMAK
AV. SELDA KALMAÇ	
AV. SEÇKİN GÖKER	
AV. MEHMET MURAT 
TOPRAK	

AV. DİLEK ZAPTİYE	
AV. ASLIHAN VURAL	
AV. BURAK FURKAN ARPACI
AV. ÇAĞLAR YAVUZ	
AV. ERMAN SARICA	
AV. SEDEF BAŞTÜRK
AV. UĞUR BÜYÜKYILMAZ	
AV. NURGÜL TEMÜRLENK	
AV. TUĞÇE GÜMÜŞLÜ	
AV. ZEYNEP ATEŞ	

AV. ASLI DEMİR	
AV. UĞUR ERDOĞMUŞ	
AV. NİHAN KÜPELİOĞLU	
AV. YİĞİT CAN YILDIZ	
AV. TUĞÇE HALEZEROĞLU	
AV. NİHAL ÇINAR	
AV. EDA YAKMAZ	
AV. KÜBRA BAYRAKTAR	
AV. OLCAY YÜKSEL	
AV. ALPER ÇOHAZ	

AV. ELİF GÜL BAYINDIR	
AV. S. ERDİN ÖZDEMİR	
AV. ELİF DAĞLIOĞLU
AV. ZEYNEP AKAR	
AV. İLAYDA ATAY	
AV. SEMRA ÇETİN	
AV. MEHMET ALİ EKİNCİ	
AV. H. RAYİHA DOĞANCI
AV. ÖZLEM DEMİR	
AV. AYŞE ÖZLEM BULGU	

AV. NUSRET VARAN	
AV. H. DİDEM SALİHOĞLU
AV. TANSU KIPÇAK	
AV. BENDER ÖZSOY	
AV. ERMAN TOĞUŞ	
AV. ASLI NİSAN KILIÇTEPE	
AV. EMRE KOTİL	
AV. AYKUT ALKAÇ	
AV. PELİN TUNÇER		

AV. IRMAK ÖZKANCA	
AV. NİLGÜN GÜNTEKİN	
AV. BEYZA AVCI	
AV. ZARİFE KARAARDUÇ	
AV. MERVE YILDIZ	
AV. HATİCE BACIK		
AV. H. MUSTAFA SAĞLAR
AV. İZZET SALİM BAL	
AV. ZUHAL PERVER	

AV. DİLŞAD KİMİRAN	
AV. GÖZDE GÜMÜŞBAŞ	
AV. NACİYE YILMAZ	
AV. DİLARA ŞAHBAZ	
AV. ASLIHAN MİRAÇ GENÇ	
AV. ÖZGÜR TAŞÇI		
AV. SEYMEN GELMEZ	
AV. E.COŞKUN YAĞCIOĞLU	
AV. ERDEM YILDIZ		

AV. M. ALPER SÖZMEN	
AV. FEYZA EREN SAYIN	
AV. AYNAZ MADEN	
AV. ERTEKİN AKSÜT	
AV. BAŞAK ÖZDEMİR 	
AV. NİHAT TİRAK		
AV. Y.  KÜÇÜKKAHVECİ	
AV. ATACAN IŞIK	
AV. ÖZGE MERİÇ

AV.ORÇUN SOFUOĞLU 
AV. MERVE AKÇA	
AV. DUYGU YAVUZTÜRK	
AV. B. CANSU BAYOĞLU
AV. A. FURKAN DEMİRCİ
AV.ERKAN TARCAN		
AV.EFSUN ERCİYAS	
AV.DERYA YELİZ ÖĞMEN	

AV.ZEYNEP ÇAKMAKÇI
AV.SİMGE HAZNEDAR
AV.GÖNÜL DURSUN
AV.HABİBE ESRA ER	
AV.OĞUZHAN GÜL		
AV.MUSTAFA ÜNLÜ	
AV.ELİF BINAR	
AV.SAMET AHLATCI		

AV.MUSTAFA DOĞRUYOL	
AV.AYŞE CANAN DOKSAT	
AV.A. EMİR EKMENEK	
AV.ZELİHA GİZEM SAYIN	
AV.HAYAL KALEMKÖY	
AV.SELİN KATIGÖZ		
AV.SELİN BEREKETOĞLU	
AV.SEVDA ÇOKLAR		

AV.RÜYA GÜMÜŞBOĞA	
AV.GİZEM ELMACI	
AV.MEHMET KINAY	
AV.İDRİS YARARLI	
AV.ERHAN KANIŞLI	
AV. EMRE YAKICI	
AV. BİRCAN YILMAZ	
	

Ruhsat 27.10.2011 (1. GRUP)

Ruhsat 27.10.2011 (2. GRUP)

Ruhsat 20.10.2011 (1. GRUP)

Ruhsat 20.10.2011 (2. GRUP)
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İnternet  sitemizde izleyiniz.

İSTANBUL BAROSU CUMHURİYETİ 
YIKMA ANAYASASINA ORTAK OLMAYACAK 

İstanbul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. Ümit Ko-
casakal, yeni anayasa çalışmalarına değine-
rek, İstanbul Barosunun cumhuriyeti yıkma 

anayasasına ortak olmayacağını söyledi. Koca-
sakal bu görüşlerini, Ulusal Kanalın 19 Kasım 
2011 Cumartesi günü saat 10.00’da yayınlanan 

Basın Turu programında dile getirdi. 

TÜRKİYE KADINA ŞİDDETE KARŞI 
SÖZLEŞMEYİ İLK ONAYLAYAN ÜLKE 

OLDU

İstanbul Barosu Yönetim Kurulu Üyesi Av. Ay-
deniz Alisbah TUSKAN, Türkiye kadına şiddete 
karşı sözleşmeyi ilk onaylayan ülke olduğunu 

söyledi. Tuskan bu görüşlerini, NTV’nin 25 Ka-
sım 2011 Cuma günü saat 15.00’da yayınlanan 
haber bülteninde dile getirdi. 

ÖGM’LER DGM’LERİN TÜREVİ
HALİNE GELDİ

İstanbul Barosu Başkanı Av. Doç. Dr. Ümit Koca-
sakal, Özel Görevli Mahkemelerin, eski Devlet 
Güvenlik Mahkemelerinin türevi haline geldi-

ğini, DGM’leri aratır şekilde çalıştıklarını söyledi. 
Kocasakal, bu görüşlerini 19 Kasım 2011 Cuma 
günü Kanal B Televizyonunda saat 20.00’da ya-
yınlanan Ana Haber Bülteninde dile getirdi. 

ŞİDDET MAĞDURU KADINLARIN 
BAŞVURULARI 

TEK BİR ELDE TOPLANMALI  

İstanbul Barosu Yönetim Kurulu Üyesi Av. Ay-
deniz Alisbah TUSKAN, şiddet mağduru kadın-
ların başvurularının tek bir elde toplanması 

gerektiğini söyledi.
Tuskan bu görüşlerini, NTV’nin 21 Kasım 2011 
Pazartesi günü saat 22.00’de yayınlanan haber 
bülteninde dile getirdi. 

LAİKLİK KADIN HAKLARININ TEMELİDİR

İstanbul Barosu Kadın Hakları Merkezinden so-
rumlu Yönetim Kurulu Üyesi Av. Aydeniz Alis-
bah Tuskan, laikliğin kadın haklarının temeli 

kabul ettikleri için buna sıkı sıkıya sahip çıktık-
larını söyledi.
Tuskan, bu görüşlerini HABERTÜRK Televiz-
yonun 15 Kasım 2011 Salı günü saat 15.00’da 
yayınlanan GÜNDEM ÖZEL programında dile 
getirdi. Programa, Diyarbakır Dicle Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Mazhar Bağlı da konuk 
olarak katıldı.
Kadına şiddet konusunun ele alındığı program-
da Tuskan, Türkiye’de kadın-erkek eşitliğinin 
sağlanamadığını, toplumda direnme noktaları-
nın bulunduğunu, kadına yönelik şiddeti kadın 
sorunu olarak görmemek gerektiğini, bu konu-
da eğitim eksikliğinin bulunduğunu söyledi. 
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Ocak

Şubat

Mart 

Nisan

Mayıs

Haziran

Temmuz

Ağustos

Eylül

Ekim

Kasım

Aralık

9.68

10.08

10.63

11.01

10.95

10.09

9.03

8.29

7.77

7.23

6.75

6.31

6.08

5.94

5.95

6.39

7.20

8.39

9.76

10.68

11.29

12.03

12.56

12.72

12.81

12.63

11.99

10.65

8.96

7.34

5.47

4.19

3.22

2.20

1.37

1.23

1.14

1.20

1.63

2.52

3.50

4.30

5.33

6.18

6.89

7.71

8.27

8.52

8.89

9.23

9.36

9.17

9.21

9.42

9.59

9.76

10.03

10.26

10.72

Ocak

Şubat

Mart 

Nisan

Mayıs

Haziran

Temmuz

Ağustos

Eylül

Ekim

Kasım

Aralık

0.42

2.56

3.17

4.50

2.12

0.32

1.25

-2.34

-0.90

0.57

-0.03

-3.54

0.23

1.17

0.29

0.65

-0.05

0.94

-0.71

0.42

0.62

0.28

1.29

0.66

0.58

1.66

1.94

2.35

-1.15

-0.50

-0.16

1.15

0.51

1.21

-0.31

1.31

2.36

1.72

1.22

0.61

0.15

0.01

-0.03

1.76

1.55

1.60

0,65

0.80

1.29

0.96

1.68

1.49

-0.36

0.58

-0.24

0.45

2.60

0.83

-0.41

0.29

-0.34

1.10

0.02

0.64

0.11

0.25

-0.30

0.39

2.41

1.27

0.53

1.85

1.45

0.58

0.60

-0.36

-0.56

-0.48

0.40

1.23

1.83

0.03

-0.30

0.41

0.73

0.42

0.87

2.42

-1.43

-0.41

0.73

0.75

3.27

1,73

Ocak

Şubat

Mart 

Nisan

Mayıs

Haziran

Temmuz

Ağustos

Eylül

Ekim

Kasım

Aralık

6.44

8.15

10.50

14.56

16.53

17.03

18.41

14.67

12.49

13.29

12.25

8.11

7.90

6.43

3.46

-0.35

-2.46

-1.86

-3.75

-1.04

0.47

0.19

1.51

5.93

6.30

6.82

8.58

10.42

9.21

7.64

8.24

9.03

8.91

9.92

8.17

8.87

10.80

10.87

10.08

8.21

9.63

10.19

10.34

11.00

12.15

12.58

13,67

8.17

9.10

9.15

9.66

10.74

10.61

12.06

11.77

11.13

11.99

10.76

10.06

9.50

7.73

7.89

6.13

5.24

5.73

5.39

5.33

5.27

5.08

5.53

6.53

8.19

10.13

9.56

10.19

9.10

8.37

7.58

8.33

9.24

8.62

7.29

6.40

4.90

4.16

3.99

4.26

7.17

6.24

6.31

6.65

6.15

7.66

9,48

Ocak

Şubat

Mart 

Nisan

Mayıs

Haziran

Temmuz

Ağustos

Eylül

Ekim

Kasım

Aralık

6.08

5.94

5.95

6.39

7.20

8.39

9.76

10.68

11.29

12.03

12.56

12.72

12.81

12.63

11.99

10.65

8.96

7.34

5.47

4.19

3.22

2.20

1.37

1.23

1.14

1.20

1.63

2.52

3.50

4.30

5.33

6.18

6.89

7.71

8.27

8.52

8.89

9.23

9.36

9.17

9.21

9.42

9.59

9.76

10.03

10.26

10.72

8.61

8.53

8.40

8.33

8.47

8.64

9.07

9.43

9.76

10.12

10.31

10.44

10.54

10.41

10.29

9.98

9.49

9.08

8.52

7.99

7.52

6.95

6.53

6.25

6.16

6.38

6.53

6.87

7.20

7.41

7.59

7.83

8.16

8.45

8.59

8.57

8.28

7.76

7.29

6.79

6.64

6.47

6.37

6.24

6.00

5.93

6,13

Ocak

Şubat

Mart 

Nisan

Mayıs

Haziran

Temmuz

Ağustos

Eylül

Ekim

Kasım

Aralık

0.42

3.00

6.26

11.04

13.39

13.76

15.18

12.49

11.48

12.11

12.08

8.11

0.23

1.40

1.70

2.35

2.30

3.27

2.54

2.97

3.60

3.90

5.24

5.93

0.58

2.25

4.24

6.69

5.47

4.93

4.77

5.98

6.52

7.80

7.47

8.87

2.36

4.13

5.40

6.04

6.20

6.21

6.18

8.05

9.72

11.48

12,20

0.80

2.11

3.09

4.82

6.38

6.00

6.61

6.35

6.83

9.60

10.52

10.06

0.29

-0.06

1.05

1.07

1.71

1.83

2.08

1.78

2.18

4.64

5.96

6.53

1.85

3.32

3.93

4.55

4.17

3.59

3.09

3.50

4.77

6.69

6.72

6.40

0.41

1.14

1.57

2.45

4.93

3.43

3.00

3.75

4.53

7.95

9,82
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01.05.1981 - 31.12.1982
01.01.1983 - 31.12.1983
01.01.1981 - 30.06.1984
01.07.1984 - 31.12.1984
01.01.1985 - 30.06.1985
01.07.1985 - 31.12.1985
01.01.1986  - 30.06.1986
01.07.1986 - 31.12.1986
01.01.1987 - 30.06.1987
01.07.1987 - 31.12.1987
01.01.1988 - 30.06.1988
01.07.1988 - 31.12.1988
01.01.1989 - 14.04.1989
15.04.1989 - 30.06.1989

01.07.19989 - 14.07.1989
15.07.1989 - 31.12.1989
01.01.1990 - 30.06.1990
01.07.1990 - 31.12.1990
01.01.1991 - 30.06.1991
01.07.1991 - 14.07.1991
15.07.1991 - 31.12.1991
01.01.1992 - 14.01.1992
15.01.1992 - 30.06.1992
01.07.1992 - 31.12.1992
01.01.1993 - 30.06.1993
01.07.1993 - 14.07.1993
15.07.1992 - 30.09.1993
01.10.1993 - 31.12.1993
01.01.1994 - 31.03.1994
01.04.1994 - 30.06.1994
01.07.1994 - 30.09.1994
01.10.1994 - 31.12.1994
01.01.1995 - 31.03.1995
01.04.1995 - 14.04.1995
15.04.1995 - 14.11.1995
15.11.1995 - 31.12.1995
01.01.1996 - 30.06.1996
01.07.1196 - 31.12.1996
01.01.1997 - 30.06.199

01.07.1997 - 31.12.1997

75.00
77.500
81.250
82.820

140.300
149.450
201.600
223.200
310.200

329.00
394.800
470.000
601.600
614.400

1.049.250
1.192.750
1.568.000
1.969.500
2.489.600
3.323.500
3.385.188
4.523.225
4.663.389
5.917.293
7.701.460
8.687.965
8.878.345
9.996.580

11.805.500
13.267.500
13.622.500
14.272.500
16.726.300
18.020.125
19.765.750
31.311.650
35.176.250
53.312.500
77.219.375

104.734.375

01.01.1998 - 30.06.1998
01.07.1998 - 30.09.1998
01.10.1998 - 31.12.1998
01.01.1999 - 30.06.1999
01.07.1999 - 31.12.1999
01.01.2000 - 14.06.2000
15.06.2000 - 30.06.2000
01.07.2000 - 14.12.2000
15.12.2000 - 31.12.2000
01.01.2001 - 14.04.2001
15.04.2001 - 14.05.2001
15.05.2001 - 14.06.2001
15.06.2001 - 30.06.2001
01.07.2001 - 15.09.2001
15.09.2001 - 14.10.2001
15.10.2001 - 14.11.2001
15.11.2001 - 14.12.2001
15.12.2001 - 31.12.2001
01.01.2002 - 14.05.2002
15.05.2002 - 30.06.2002
01.07.2002 - 30.09.2002
01.10.2002 - 30.09.2002
01.01.2003 - 01.07.2003
01.07.2003 - 31.12.2003
01.01.2004 - 30.06.2004
01.07.2004 - 31.12.2004
01.01.2005 - 31.12.2005
01.07.2005 - 31.12.2005
01.01.2006 - 30.06.2006
01.07.2006 - 31.12.2006
01.01.2007 - 30.06.2007
01.07.2007 - 31.12.2007
01.01.2008 - 30.06.2008
01.07.2008 - 31.12.2008
01.01.2009 - 30.06.2009
01.07.2009 - 31.12.2009
01.01.2010 - 30.06.2010
01.07.2010 - 31.12.2010
01.01.2011 - 30.06.2011
01.07.2011 - 31.12.2011

149.990.000
181.685.000
200.625.000
286.341.250
345.200.000
506.740.000
558.440.000
587.720.000
646.560.000
646.560.000
663.000.000
730.700.000
768.100.000
807.500.000
835.950.000
884.830.000
938.330.000
978.020.000

1.076.400.000
1.103.540.000
1.160.150.000
1.260.150.000
1.323.950.000
1.389.950.000
1.485.430.000
1.574.740.000
1.648,90 YTL
1.727,15 YTL
1.770,62 YTL
1.857,44 YTL
1,960,69 YTL
2.030,19 YTL
2.087,92 YTL
2.173,19 YTL
2.260,05 YTL
2.365,16 TL
2.427,04 TL
2.517,01 TL
2.623,23 TL
2.731,85 TL

TARİHLERİ MİKTAR (TL/YIL) YÜRÜRLÜK TARİHLERİ MİKTAR (TL/YIL)

Kıdem Tazminatı Tavan Miktarları
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DİĞER

MALİYET

TÜM HUKUK MAHKEMELERİ İÇİN AYNI MİKTAR

50 50

649TOPLAM

TARAF SAYISI

MALİYET (Tebligat)

TANIK SAYISI

MALİYET

(Tebligat+tanık ücreti)

KEŞİF

MALİYET

(Keşif harcı+ulaşım)

BİLİRKİŞİ

MALİYET

AVANS HESAP TABLOSU

ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ (BİR DAVACI, BİR DAVALI, 4 TANIK, KEŞİF ÖRNEK HESAPLAMA)

TANIK SAYISI BELİRTİLMEMİŞSE 3 TANIK GİDERİ ALINIR

KEŞİF İSTENİYORSA MAHKEMEYE GÖRE BİLİRKİŞİ ÜCRETİ DE İLAVE EDİLİR

1

30

1

21

SULH 

HUKUK

150

İCRA

HUKUK

150

ASLİYE

HUKUK

250

AİLE

200

İŞ

200

KADASTRO

200

TÜKETİCİ

150

FİKRİ VE SINAİ 

HAKLAR

300

TİCARET DENİZCİLİK 

İHTİSAS

300

2

60

2

42

3

90

3

63

4

120

4

84

5

150

5

105

205

6

180

6

126

7

210

7

147

8

240

8

168

9

270

9

189

10

300

10

210

60

+

84

+

205

+

250

+

DİĞER

MALİYET

TÜM HUKUK MAHKEMELERİ İÇİN AYNI MİKTAR

50 50

80TOPLAM

TARAF SAYISI

MALİYET (Tebligat)

TANIK SAYISI

MALİYET

(Tebligat+tanık ücreti)

KEŞİF

MALİYET

(Keşif harcı+ulaşım)

BİLİRKİŞİ

MALİYET

AVANS HESAP TABLOSU

ÇEKİŞMESİZ YARGI (VERASET) TANIK YOK, KEŞİF YOK

TANIK SAYISI BELİRTİLMEMİŞSE 3 TANIK GİDERİ ALINIR

KEŞİF İSTENİYORSA MAHKEMEYE GÖRE BİLİRKİŞİ ÜCRETİ DE İLAVE EDİLİR

1

30

1

21

SULH 

HUKUK

150

İCRA

HUKUK

150

ASLİYE

HUKUK

250

AİLE

200

İŞ

200

KADASTRO

200

TÜKETİCİ

150

FİKRİ VE SINAİ 

HAKLAR

300

TİCARET DENİZCİLİK 

İHTİSAS

300

2

60

2

42

3

90

3

63

4

120

4

84

5

150

5

105

205

6

180

6

126

7

210

7

147

8

240

8

168

9

270

9

189

10

300

10

210

30

+

+

+

+

GİDER AVANSI HESAP TABLOSU

GİDER AVANSI HESAP TABLOSU
Dava açılırken alınacak gider avansının hesaplanmasına yardımcı olacak tablo ve uygulama örnekleri Adalet Bakanlığı’nca yayınlanmıştır. 

DİĞER

MALİYET

TÜM HUKUK MAHKEMELERİ İÇİN AYNI MİKTAR

50 50

TOPLAM

TARAF SAYISI

MALİYET (Tebligat)

TANIK SAYISI

MALİYET

(Tebligat+tanık ücreti)

KEŞİF

MALİYET

(Keşif harcı + ulaşım)

BİLİRKİŞİ

MALİYET

AVANS HESAP TABLOSU

TANIK SAYISI BELİRTİLMEMİŞSE 3 TANIK GİDERİ ALINIR

KEŞİF İSTENİYORSA MAHKEMEYE GÖRE BİLİRKİŞİ ÜCRETİ DE İLAVE EDİLİR

1

30

1

21

SULH 

HUKUK

150

İCRA

HUKUK

150

ASLİYE

HUKUK

250

AİLE

200

İŞ

200

KADASTRO

200

TÜKETİCİ

150

FİKRİ VE SINAİ 

HAKLAR

300

TİCARET DENİZCİLİK 

İHTİSAS

300

2

60

2

42

3

90

3

63

4

120

4

84

5

150

5

105

205

6

180

6

126

7

210

7

147

8

240

8

168

9

270

9

189

10

300

10

210

+

+

+

+
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Senetle / Tanıkla İspat

Görev - Sulh / Asliye

Temyiz / Kesinlik

Temyiz - İcra Mahkemeleri

Karar Düzeltme

Mürafaa

01.01.2011’den
01.10.2011 tarihine kadar açılmış davalarda

01.01.2011’den
01.10.2011 tarihine kadar açılmış davalarda

590,00 (1086 Sayılı HUMK. md. 288)

7.780,00 (1086 Sayılı HUMK. md. 8/1)

1.540,00 (1086 Sayılı HUMK. md. 427/2)

4.420,00 

9.350,00 (1086 Sayılı HUMK. md. 440)

15.620,00 (1086 Sayılı HUMK. md. 438/1)

2.500,00 (6100 sayılı HMK. md. 200)

Değer ve Miktara Bakılmaksızın Asliye Hukuk Mahkemesi (6100 sayılı HMK. md.2)

(1) (Bölge Adliye Mahkemeleri Göreve Başlayıncaya Kadar Değişiklik Yoktur)

(2) (Bölge Adliye Mahkemeleri Göreve Başlayıncaya Kadar Değişiklik Yoktur)

(3) (Bölge Adliye Mahkemeleri Göreve Başlayıncaya Kadar Değişiklik Yoktur)

(4) (Bölge Adliye Mahkemeleri Göreve Başlayıncaya Kadar Değişiklik Yoktur)

Hukukumuzda Parasal Sınırlar

Asliye Hukuk

Asliye Ticaret

Sulh

İş

Tüketici

Aile

Fikri - Hukuk

İcra - Hukuk

İdare

Vergi

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

30 Gün

30

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

İki Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

Bir Hafta

7 Gün

7 Gün

8 Gün

---

---

---

10 Gün

15 Gün

15 Gün

8 Gün

8 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün

10 Gün

30 Gün

30 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

10 Gün

30 Gün

30 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün2

15 Gün

15 Gün

15 Gün

10 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün

15 Gün3

15 Gün

15 Gün

15 Gün

10 Gün

30 Gün

30 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

7 Gün

Hukukumuzda Süreler

Mahkeme Cevap+Cevaba
Cevap+İkinci
Cevap

Bilirkişi
Raporuna
İtiraz Tefhim

Temyiz1

Tebliğ
Temyize 
Cevap

Karar 
Düzeltme

Karar 
Düzeltmeye 
Cevap

Temyiz Dilekçesinin
Reddi Kararının
Temyizi

İht. Tedbir
/Yürütmenin
Durdurulması 
Kararına İtiraz

(1-3-4) YARGI HİZMETLERİNİN HIZLANDIRILMASI AMACIYLA BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN 
Kanun No. 6217 		  Kabul Tarihi: 31/3/2011 
( Resmi Gazete: 14.04.2011 tarih 27905 sayılı ) 
MADDE 30- 6100 sayılı Kanuna geçici 2 nci maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki geçici madde eklenmiştir. 
“GEÇİCİ MADDE 3- (1) Bölge adliye mahkemelerinin, 26/9/2004 tarihli ve 5235 sayılı Adli Yargı İlk Derece Mahkemeleri 
ile Bölge Adliye Mahkemelerinin Kuruluş, Görev ve Yetkileri Hakkında Kanunun geçici 2 nci maddesi uyarınca Resmî 
Gazetede ilan edilecek göreve başlama tarihine kadar, 1086 sayılı Kanunun temyize ilişkin yürürlükteki hükümlerinin 
uygulanmasına devam olunur. 
(2) Bölge adliye mahkemelerinin göreve başlama tarihinden önce aleyhine temyiz yoluna başvurulmuş olan kararlar 
hakkında, kesinleşinceye kadar 1086 sayılı Kanunun 26/9/2004 tarihli ve 5236 sayılı Kanunla yapılan değişiklikten 
önceki 427 ilâ 454 üncü madde hükümlerinin uygulanmasına devam olunur. 
(3) Bu Kanunda bölge adliye mahkemelerine görev verilen hallerde bu mahkemelerin göreve başlama tarihine kadar 
1086 sayılı Kanunun bu Kanuna aykırı olmayan hükümleri uygulanır. 
 
(2) İCRA VE İFLÂS KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN 
Kanun No. 5311	  	 Kabul Tarihi : 2.3.2005       
MADDE 29.- İcra ve İflâs Kanununa aşağıdaki geçici madde eklenmiştir. 
GEÇİCİ MADDE 7.- Bölge adliye mahkemelerinin, 26.9.2004 tarihli ve 5235 sayılı Adlî Yargı İlk Derece Mahkemeleri 
ile Bölge Adliye Mahkemelerinin Kuruluş, Görev ve Yetkileri Hakkında Kanunun geçici 2 nci maddesi uyarınca göreve 
başlama tarihinden önce verilen kararlar hakkında, kesinleşinceye kadar İcra ve İflâs Kanununun bu Kanunla yapılan 
değişiklikten önceki temyiz ve karar düzeltmeye ilişkin hükümleri uygulanır.

Düzenleyen: Av. Orhan YILMAZ (İstanbul Barosu)

(6100 Sayılı Hukuk Muhakemesi Kanunu’nun Yürürlüğe Girmesinden Sonra)

(1) Bölge Adliye Mahkemeleri’nin Resmî Gazete’de ilan edilecek göreve başlama tarihine kadar, 1086 Sayılı Kanun’un 
temyize ilişkin yürürlükteki hükümlerinin uygulanmasına devam olunur. ( 6100 sayılı Kanuna 6217 Sayılı Kanun’la 
eklenen Geçici 3’üncü Madde fıkra 1 )  
(2-3) Karar Düzeltme Yolu açık olanlar için  ( HUMK 440/III-2 )


